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家族の状況について 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた

関係でお答えください。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

■記述なし 

 

問６ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。

お子さんからみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

■記述なし 

 

 

子育て環境について 

問７ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた

（施設）ですか。お子さんからみた関係で当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

No. その他 

1 曽祖父母 

2 療育施設 

3 スイミング 

4 児童発達支援施設 

 

問８ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環

境の番号すべてに○をつけてください。 

■記述なし 

 

問９-１ 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えくだ

さい。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 祖父母の年齢等を考えると、子どもを預けることは心配である。 

2 まだ見てもらったことがない. 

3 義実家は不安というか嫌。娘も嫌がる。 

4 母方は心配なし。父方は精神、身体負担が心配である。 

5 
長時間はみていられないと思う。親（祖父母）も家の中で１日中過ごすの

が苦手なので畑仕事したりするので、預けても見ていない時間がある。 
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問９-２ 友人・知人にみてもらっている状況についてお答えください。当てはまる

番号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 まだ見てもらったことがない. 

 

問 10-１ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（ど

こ）ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 上の子の習い事の父兄 

2 保健師さん 

3 職場の同僚 

4 パートナー、職場の人 

5 職場の方々 

6 療育施設の先生方、言語聴覚士の先生 

7 ハロークリニックの療育の先生方 

8 自分の兄姉 

 

 

問 11 子育て(教育を含む)をするうえで、周囲(身近な人、行政担当者など)からど

のようなサポートがあればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きくださ

い。 

No. 自由意見 

1 

保育園に通わせていただいておりますが、平日休みの場合、原則として子ども

を預けることができないことが身体、精神的につらい事があります。例えば、

10 連勤後の平日休みの場合、とてもつらいです。早く幼保統合型にシフトし

ていただきたいです。 

2 困った時に相談してもらえるサポート 

3 
緊急時に面倒な手続きなしで、子供を見てくる方やサポートがもっと利用しや

すくなってほしい。 

4 車がない家庭にとってかわみんハウスは行きづらい。 

5 
障害を持っている子を育てているお父さん、お母さんが孤立しないよう、役場

の保健師さんや子育て支援課の方に手厚くサポートしてほしい。 

6 

気がねなく、安心して預けられる場所がほしい。パパ・ママ応援リフレッシュ

事業は、事前に行く日を決めておかなくては行けないので、使いにくく利用し

たことがない。子どもが小さいと買い物が大変なので、町内のスーパーで少し

預けている間、親だけが動いて買い物できるような空間があるのが理想です。

（最近、歯科でも子どもスペースで職員さんが、子どもをみてくれ、親が治療

出来るので、買い物も少しみてくれるところがあるのが理想です。） 
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No. 自由意見 

7 川島町の保育園の預け時間を早くしてほしい。 

8 月に 1 日でもいいので夜泣き対応を代わってほしい。 

9 1 日だけでもリフレッシュする日があると嬉しいと思う。 

10 何かあった時に、すぐに預けられる環境があるのは、とてもたすかります。 

11 遅い時間までの預り、早朝保育 

12 
今育てている子どもの月齢などで「だいたい今はこんな感じ」とか今のうちから

こんなことをしておくといいとかがわかると助かる。 

13 
金銭的にあまり心配することなく、気軽に緊急時などに預けられるサポートが

あれば良いなと思う。以前に利用も考えたことがあるが、料金が高いと感じた。 

14 

一番は夫婦で協力したい。けれど男の人の意識がとても低い。検診や行事など当

たり前のように「お母さんが参加」することになっているが「お父さんも参加す

るような」空気にしてほしい。 

15 
認定こども園になる事で金銭的金額があがるので負担を少なくしてもらえると

習い事を気軽に始めやすい。 

16 

遊具が豊富な公園と言えば平成の森公園で平日、休日に関わらず遊んでいまし

たが、小学生がひとりで遊びに行ける距離ではなく、自宅近くに公園などがあっ

たらいいなぁと思っていました。上の子達の時は、１年生～４年生位になるま

で、「公園に遊びに行く約束をしている。」と言われると送迎をしていましたが、

この辺りは交通機関や時間が限られているので、その他の上の子達の色々な送

迎をしなくてはいけないので、平日や休日にせめて子供達が行きやすい場所に

安全な公園や施設があったらなぁと思っています。子育てしやすい町になって

欲しいと願っています。 

17 
病後児保育、子供が元気でも学級閉鎖になってしまった時の預け先があると仕

事をしている身としては助かります。 

18 

・児童手当の額をあげてほしい 

・ワンオペ育児のための負担を軽減するサポート（夕飯の準備が楽になる支援と

か） 

・幼稚園の通常就園時間内で働ける場所を教えてほしい 

・子育て中ママでも歓迎、協力的な職場の案内 

19 
説明会、イベント等は、土日に開催してほしい。（どちらかが子供を見られるた

め） 

20 ・サポートではないが、近所に公園がほしい。・役場までのバスが少ない。 

21 発達相談の枠を増やしてほしい。予約がとれない。 

22 

私達両親以外に子供のめんどうを見る人がまったくない環境なので万が一何か

あった時にどうすれば良いか常に不安です。相談したくても子供２人を常に連

れて行かなければいけないのでゆっくり相談できる状態でもなく、土曜日に数

時間気軽に預けられるサポートが欲しいなと思います。 
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No. 自由意見 

23 ひとり親だけでなく、両親のいる家にも同じように支援してほしい。 

24 
突然、知らない人に預けるのは子供にも負担なのでファミサポさんとの交流イ

ベントなどがあるとどんな方がいるか分かり安心だなと思います。 

25 

・川島ファミリーサポートをもっと活用できるようにしてほしい。お金の問題、

サポーター不足の問題。・小、中学生をサポートしてもらえるような体制を整え

てほしい。（塾などの送迎） 

26 

・町とかで習字などの教室をやってほしい。習い事が町内にほとんどなくて送迎

が大変。・保育園も休みの日でも通園できるはずなのに嫌な顔をされることがあ

るので少しストレス。 

27 現状で満足しています。 

28 心療内科が近くにあると良い 

29 
うちは共働きですので、急な発熱等は子供と仕事の心配が絶えません。うまく話

せませんが、そのような時に、サポートしてくれる何かがあると助かります。 

30 福祉サービスの充実などがあれば良いと思う。 

31 
〇赤ちゃんも参加できる様々なイベントを増やす（母親同士が関わりをもてる

ようなもの、例えばベビーマッサージや子育てに関する講習会） 

32 金銭面サポート、交通安全の確保 

33 病気になった時に、子をみてもらえる。 

34 
・保育園の延長保育の時間の融通・土曜保育を１日・学童は必ず入れるようにで

きること 

35 

保育園、学童ともに土曜日に夕方まで預かって頂けないため（中山の学童は１

６：００までなので）土日に仕事をするのがとても大変に感じています。平日と

同じ時間帯で土曜日も預かって頂けると良いと思っております。 

36 病児保育。 

37 特にありません。 

38 何かあった時（コロナ、インフルエンザ）は会社を休むしかない 

39 

認定こども園かもしくは他施設にて小学生まで昼間預かって頂ける所（出来れ

ば土、日、祝）があればありがたいです。特に病気になった時に預かって頂ける

所必要かなと思います。ファミリーサポートの支援を受けたいと思った事が何

度かありますがサポーターさんの数が少なくて断念した事もありました。あと

数日に渡り親が子供の病気で欠勤すると収入・家計に影響しますので支援策を

考えて頂きたいです。（医療保険だけでは不十分、勤務先によって休業補償を受

けられる所とそうでない所の差があります） 

40 
フリースペースなど遊びを入れた一時預かりができるサービス。登録等せず、気

軽に立ち寄れる場所があれば。 
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No. 自由意見 

41 

学校への通学時、下校時の見守りをしてほしい。通学路が激しい車の交通量のあ

る道を歩いて行かねばならないので心配。川島町は高齢者ドライバーが多いの

で、通学路につっこんで来たりしないか心配です。 

42 保育料も無償化にしてほしい 

43 

自分が調子が悪い時に一時的に子供を見てもらえる施設があるといい。大人が

みんな体調を崩して、子供が元気な時は面倒見るのがつらく、つらくても横にな

ることも難しいため。 

44 緊急時の預け先をもっと預けやすく、わかりやすくして欲しいです。 

45 様々な感染症が心配で祖父母に依頼しにくい。 

46 近所の人の連絡先を知っておくなど、身近に頼れる人がいると安心だと思う。 

47 

給食費や子育てに対する金銭的サポート（町外の病院へ行くとインフルエンザ

の無料支援などが提示してあって川島町より子供に対して手厚いと感じる時が

ある） 

48 
幼稚園の参観日等で下の子を預けないといけない場合があるので園内で一時預

かりの様なものがあると良い。 

49 

健康状況を見てもらえるサポート。登録すればすぐに来てもらえるタクシー（以

前、子供がケガをした時、すぐに病院へ連れて行けなかった。兄弟がいる為、す

ぐにタクシーが来てくれればすぐに病院へ向かえると思いました。）携帯で病院

を検索するのも一苦労だった為。 

50 ・食事の宅配サービス・家事代行 

51 

・仕事との両立をしなければならないため（金銭的な問題のため）保育園を利用

しているが、延長保育の時間が気になり、車をとばして送迎することがあるの

で、保育時間をもう少し柔軟に選べるようになるとよい。・病児保育の施設を作

ってほしい。 

52 経済的支援 

53 
気軽に話をできる。話をきいてもらえる。アドバイスをもらえる。一緒に考えて

もらえる。 

54 

近くに祖父母や親族がいない等、急な預け先があると良いと思う。（例、２４時

間稼働の託児所等）また一時保育の制度があるが、３日前までに申込みのみでは

なく、前日や当日でも預かってくれるように変わって欲しい。いつでも、どんな

時でも預かってもらえる町に変わって欲しい。 

55 行政の担当課は情報を出すのが遅い（情報を持っていない？？） 

56 

町からのサポートは定期的なものは３才を超えると無くなる為、不十分です。幼

稚園等にカウンセラーの常駐など行い、いつでも相談できること。（子ども、親

ともに）心の豊かさが大切だと思うので、精神面の支えが重要と思います。 

57 行政がもっと子育てに寄りそうべき。金銭的に困っている家庭に援助。 
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平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

問 15-１ あて名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用しています

か。年間を通じて「定期的に」利用している事業をお答えください。当て

はまる番号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 一時保育さくら保育園 

2 プレ保育：週１日２時間４月入園 

3 以前緊急サポートセンターを利用した事あり 

4 療育施設 

5 スイミング 

 

問 15-３ 現在、利用している教育・保育事業の実施場所について、「１.」「２.」の

いずれかに○をつけてください。「２.他の市町村」を選んだ場合は、実施

場所の市町村名を記入してください。  

他の市両村 

川越市 10 件 

東松山市 3 件 

上尾市 3 件 

富士見市 1 件 

桶川市 3 件 

無回答 1 件 

 

問 15-４ 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている主な理由について、当

てはまる番号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 育休中の為 

 

問 15 で「２.利用していない」に○をつけた方にうかがいます。  

問 15-５ 利用していない理由について、もっとも当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。 

No. その他 

1 
子供が障害を持っている為、預け先が見つからない。面談をしても、入園拒否さ

れてしまった事が何回かあった。 

2 春からとねがわに通う 

3 現在 1 歳児、4 月から保育園。0 歳では小さいので預けることは考えられない。 

4 働いていない為、保育園の利用できないから 
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問 16 現在、利用している、利用していないにかかわらず、あて名のお子さんの平

日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答え

ください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 療育施設 

 

問 16-１ 教育・保育事業を利用したい場所について、「１.」「２.」のいずれかに○

をつけてください。「２.他の市町村」を選んだ場合は、実施場所の市町村

名を記入してください。 

他の市町村 

川越市 10 件 

桶川市 3 件 

東松山市 1 件 

無回答 3 件 

 

 

地域の子育て支援事業の利用状況について 

問 17 あて名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業を利用していますか。

次の中から、利用されているものすべてに○をつけてください。また、おお

よその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください（一枠内に数字は一

字）。 

No. その他の類似の事業 

1 乳幼児相談 

2 乳幼児相談 

3 乳幼児相談 

4 あかめ広場 

5 乳幼児相談 

6 発達相談 

7 発達相談（ことば）３カ月に１回 
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土曜・休日や長期休暇中の「定期的な」教育・保育事業の利用希望について 

問 20-１ 毎週ではなく、たまに利用したい理由について、当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

No. その他 

1 子どもに他の人と出会って慣れてほしいから。 

2 夫の休みが土日でない為 

3 転職も検討したいから 

4 育休中ですが、復職した際に利用できたらと考えています。 

5 祝日ですが、出勤日をかわってもらうため。 

6 子どもと家族の時間の確保 

7 父親の出勤状況 

8 基本的に土曜出勤あるが、母、父、祖母、保育園で１週ずつ割り振っている 

 

 

問 21-１ 毎日ではなく、たまに利用したい理由について、当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

No. その他 

1 就労時間外に済ませたい仕事がある為 

2 母、祖父母ともに仕事の時 

3 長期休暇が繁忙期の為、夫婦共に 

4 子の教育、成長の為 

5 子供同士で遊ばせたい 

6 面倒を見てくれる祖母の都合が悪い日のみ 

 

 

お子さんの病気の際の対応について 

問 22-１ あて名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利

用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる記

号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入ください。（半

日程度の対応の場合も１日とカウントしてください。数字は一枠に一字）。 

No. その他 

1 テレワークで対応した 
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問 22－2 で「１．できれば病後児保育施設等に預けたい」に〇をつけた方にうかがいま

す。 

問 22-３ 病児・病後児保育の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態

が望ましいと思われますか。当てはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。 

■記述なし 

 

問 22-2 で「利用したいと思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 22-４ そう思われる理由について、当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 祖父母に対応してもらう 

2 人見知り、ゆっくり休ませたい 

3 子供が負担 

4 一緒に居てあげたいから 

5 
具合悪い子どもが急に知らない人に預けられるという状況がかわいそうで利用

したくない 

6 利用するための事前準備がすごく大変。親の負担になる 

7 
利用前の、かかりつけ医の受診が必要な時点で仕事を休まなければならないた

め 

8 利用することで、別の感染症をもらうリスクもある。 

9 別の感染症にうつりそう 

10 子どもにとって親族と一緒にいる事が一番安心 

11 自宅が自営業のため、看ながら仕事をすることが可能だから 

 

問 22-６ そう思われる理由について、当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 みられる人が家に居るので、休む必要がない 

2 予約制のため、代われるスタッフがいないと休めない。 

3 ギリギリの人数で働いている為 

4 有休が思うように使えない。 

5 休みづらい→周りに負担がかかるため 

6 自分が休むと代わりのスタッフが見付けられない（特に夜勤） 

7 職場の人手が足りないため休めない 

8 職場に子育に対する配慮がない。 

9 職場での自分の役割が大きい 

10 家事は誰も替わってくれない 

 

  



 

12 

不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問 23 あて名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、

保護者の通院、不定期の就労等の目的で「不定期」に利用している事業はあ

りますか。ある場合は、当てはまる番号すべてに○をつけ、１年間の利用日

数（おおよそ）も□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

■記述なし 

 

問 23-1 現在利用していない理由について、当てはまる番号すべてに○をつけてく

ださい。 

No. その他 

1 祖父母に対応してもらう 

2 保育園に行っている。 

3 子どもがまだ小さい 

4 利用してみたいが、利用前の手続きができていない。 

5 罪悪感 

6 利用するのに面倒な事が多そう（手続きなど） 

7 こども園で通常通り預かってくれる 

8 定期的に利用している 

9 幼稚園以外で母から離れる事ができない 

10 
後々に利用したいと思っている。現在はまだ１才なのでなるべく自分たちで保育

しようと思っているため。 

11 利用したい土・日にやっていないから 

12 子供が多いため 

13 予定がよめない為 

14 ファミサポの事前登録のやり方が変でやりにくい。 

15 休日の通院及び普段利用しているので一時預かりは利用の意味がない。 

16 子どもがいやがる（はなれられない） 

17 現時点では、どちらかが家にいる為、親のどちらかが面倒を見られる。 

18 昔、あずけようとしたが、何日も前に面接などが必要と言われ、行く気が失せた 

19 こどもに障害があるので預けたくても利用可能な事務所がない 
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問 24 あて名のお子さんについて、私用、保護者の通院、不定期の就労等の目的で、

年間何日くらい「不定期」の教育・保育事業を利用する必要があると思います

か。利用希望の有無について当てはまる番号・記号すべてに○をつけ、必要な

日数をご記入ください。 

No. その他 

1 就労のため 

2 通院 

問 24 で「1.利用したい」に〇をつけた方にうかがいます。 

問 24-1 問 24 の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましい

と思われますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

■記述なし 

 

問 25 あて名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟

姉妹を含む）の育児疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで年間何

日くらい家族以外に預ける必要があると思いますか。ショートステイ★（児

童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業（子育て短期支援事業））の

利用希望の有無について当てはまる番号・記号すべてに○をつけ、必要な泊

数をご記入ください。 

No. その他 

1 私用等 

 

育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

問 30 あて名のお子さんが生まれたとき、父母のいずれかもしくは双方が育児休業

を取得しましたか。母親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○

をつけてください。また、取得していない方はその理由について、当てはま

る番号すべてを□内にご記入ください。 

（１）母親 

No. その他 

1 自営業だった為 

2 転職すると言っていたため、取らせてもらえなかった。 

3 自営社員のため好きな時に出勤していた。 

4 経営者なので制度外だった 

5 自営で農業を行っている為、育休がない。 

6 自営業のため 

7 自営業のため 

8 育児休業がなかった。 

9 育児休業を取らなくても出来る仕事の為 

10 自営業のため、特に育休制度は利用しなかった 
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（２）父親 

No. その他 

1 自営業だった為 

2 自営業のため 

3 結婚休暇などが残っており、1 週間程度休みをもらえたから。 

4 転職すると言っていたため、取らせてもらえなかった。 

5 経営者なので制度外だった 

6 戸籍上父ではない為 

7 役員のため育休がない 

8 自営業のため 

9 自営業のため 

10 職場で申請を受理してもらえなかったため 

11 
仕事の内容が特殊なため、引きつぎに時間がかかる。クレームがでる確率が上が

るため 

12 おくさんはフィリピンで出産しました。 

13 父親が自営業の為 

14 育児休業なし 

15 仕事の調整を行った 

16 取るつもりもなかった 

17 育児休業制度を知らなかった 

18 休職中 

19 制度はあるが、とれなかった 

 

問 30-4 で実際の復帰時期と希望が異なる方にうかがいます。 

問 30-６ 希望の時期に職場復帰しなかった理由について、当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

【「希望」より早く復帰した方】 

①母親 

No. その他 

1 職場の理由 

2 引っ越ししました。 

3 職場の人手不足 

4 保育園の入園が決まったため 

5 
個人事業主のため、育休を長期取得するには復帰後の自分の仕事に影響がある

から 

6 上の子たちが保育園を退園しないですむように。 

7 職場が長く休める状態じゃなかった。 

8 年度初めの入園に合わせたタイミングのため 
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No. その他 

9 歳子のため下の子一歳に合わせて。 

10 転職でどうしても保育園に入ってもらわないといけないため 

11 職場からの意見 

12 育児給付金が支給されなくなる為 

13 職場から人手不足なので早めの復帰を望まれたため 

14 仕事が忙しい 

15 
上の子が保育園に入っていたため、１年以上休みをとると、上の子も退園せざる

を得ず、上の子は年長で退園になってしまうとかわいそうだったため。 

16 託児所があった為 

 

②父親 

No. その他 

1 職場の理解がなく、1 週間のみ 

2 １日間しか取れなかった 

 

【「希望」より遅く復帰した方】 

①母親 

No. その他 

1 保育園の空きがなかったため。 

2 保育園が８ケ月からだった為 

3 第２子を妊娠したため 

4 ひよこ組の月齢にみたなかったため 

 

②父親 

■記述なし 

 

問 30-８ 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。

当てはまる理由の番号すべてに○をつけてください。 

（１）母親 

No. その他 

1 子連れ出勤できたから 

2 

職場のボスに時短を使ったら、子どもが３歳になったら必ず遅番早番も行う正

社員としての働き方をしてもらいたいと言われ、しかたなく、準社員という９

～５時の勤務スタイルにチェンジした。 

 

（２）父親 

■記述なし 
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問 32 教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございまし

たら、ご自由にご記入ください。 

No. 自由意見 

1 
仕事が休みでも土曜日、預けられたら嬉しい。学童、町内で時間や料金を統一

してほしい。 

2 

保育園はとても助かり安心していますが、給食とおやつのメニューが不満あり

ます。小麦粉製品が多く、主食、おやつ共に小麦率が高く、砂糖系も多いので

体への影響が心配。 

3 給食費の無償化、体育着がもう少し安くなると助かります。 

4 

土曜日保育の時間が短く、すごく不便を感じます。延長も 0 歳児クラスがない

ため、フルタイムではなくパート勤務になりました。学童保育も町で時間を一

緒にしてほしいです。川島町は働く人に優しくないと感じます。 

5 

共働き世帯に対しては、きびしい環境だと考えます。私の場合、父母双方の祖

父母に協力してもらえている為、何とか仕事と家庭のバランスが取れています

が、祖父母に協力してもらえなくなった場合、共働きが非常にきびしいと思い

ます。町外から子育て世代が移住してもらうのは難しいのかなと思います。 

6 

一時保育の利用回数が他市より少ないので、増えたら嬉しいです。産後ケアを

受ける時の補助が出る市町村があるので、川島町でも出たら嬉しいです。子育

てアドバイザーの事をよく知らなかったのですが、かわみんハウスに子育ての

悩みを積極的に聞いて、答えてくれる方が週 1 くらいでもいて気軽に話ができ

る人がいると嬉しいです。 

7 

さくら保育園の土曜保育がお昼までというのは、意味があるのかなと思ってし

まいます。1 日保育はなぜしていただけないのでしょうか。365 日稼働してい

る職場もあるので、できれば、土曜日も保育していただけると助かります。役

場自体も平日 8：30～17：15 まで、土日はやっていないので、提出物を出

すだけの用事で、仕事の早退や欠勤をしなければいけないので困ります。実際

に川島町の住んでいる職場の人で、役場に行かなくては・・・という理由で早

退している人が何人もいました。 

8 土日祝預けたい。仕事が思うようにできない。 

9 

つくしんぼ教室を月 1 回ではなく、月 4 回に増やしてほしい。障害を持ってい

る子でも、幼稚園、保育園関係なく、まんべんなく入園出来るようにしてほし

い。 

10 

他の市と比べると満足度が低いです。例えば、子育て支援センターでは、もう

少し職員さんが関わってもらいたいです。また、図書館では少し子どもを預か

ってもらう間、親が好きな本を読む時間を作ってもらえるなどしてほしいで

す。 
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No. 自由意見 

11 

小さい子どもが遊べる公園が近所にない為、もう少し作ってほしい。一時保育

が保育士の人数が足りていないという理由で断られることが何度かあり、不便

を感じた。パパ・ママリフレッシュの一時保育があるが、その他働いている人

の保育を優先される為、結局使わない、使いづらい。 

12 

地域に同学年の子供がいないので、小学生の兄弟と過ごすことがほとんどで

す。必然的に小学生対象のイベントや行事に参加することが多く、そこでみん

なの妹的な存在として、かわいがってもらっています。ただ地域の中で、今の

ところ、我が家の末娘が一番小さく、他に小さい子がいないようなので、今

後、小学校に上がってからのことが少し心配です。 

13 

子どもが減っていると聞いています。夫の母校が閉校になり残念です。子育て

支援の更なる充実、移住者受入れに関する支援等の充実を行っていただけると

嬉しいです。 

14 
子育てについての説明が、役場に行ったときにとてもわかりやすいし、親切、

丁寧に教えてくれたのでありがたかった。 

15 

子育てクーポンなどは嬉しい。おむつなどはとても助かった。けど、なぜカタ

ログからなのか。カタログの値段設定は高すぎる。1 万あればホームセンター

で 10 袋は買えるのに。子育て家庭用の支援なのか、業者が得するようにして

いるのか。すごく残念だった。1 度カタログをもってホームセンターなどで値

段を比べてほしい。子育て家庭は 1 枚当たりのおむつの値段を比べて買ってい

るのです。1 ヵ月 3 袋くらい使うのに（2～3 歳）、5 袋もらうのと 10 袋買

えるのじゃ、えらい差です。カタログからではなく、子供用品を買えるクーポ

ンやお金の方が助かります（アマゾンとかでも）。預かりのクーポンも必要な

人にはいいと思う。けど、場所によるのかな。車がある前提だなと思う。我が

家は車は 1 台（主人使用のため、母が使える日は少ない）。車がなければ、連

れていくこともできない。よって、使用することはない。予算があるなら選び

たい。その分、預かるクーポンにするか物品にするか。物品が一番欲しい。お

米でも苺でもオムツでも。3 歳もおむつです。トイトレはしているけど、夜は

絶対。支援の延長お願いします。 

16 

中学校とか小学校を統合しないで、町内の小学校だけで統合すればよかったと

思う。中学校も統合すれば、部活が増える。近所に子供が少ない。農地も誰で

も住宅を建てられるようにして、建売など増やして、若い人が住みやすい町に

してほしい。人が少なく、防犯カメラや人通りも少ない通学路やバス停で誘拐

など心配。 

17 
発達相談など出来、子どもの事をよく見てもらえ、アドバイスしてもらえて本

当にありがたいです。 

18 独身の頃から知識を深めておけば良かった。１人目は余裕がなさすぎた。 
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No. 自由意見 

19 

車がないと何をするにも不便。人もいないし防犯カメラ等もない為、何かあって

もすぐわからない。学校の登下校も人数が少ないから１人で下校とか普通にあ

って、事件、事故にあってもすぐ対応できない。毎日つきそわないと となると

仕事なんてとてもじゃないけど できないしムリだと思う。 

20 幼稚園（教育）にかかる費用の支援をもっと充実させてほしい 

21 

・園に対する要望を無記名で伝えられるシステムがほしい。 

・園の先生の保育スキル、教育スキルの充実化。研修に行って専門性をより一層

高めていってほしい 

・近所に魅力的な遊べる公園がない 

22 

自宅の周りに公園がなく、遊びに行くために車で移動する必要があります。ま

た、同年代の子どもが近くにいないため、友だち同士で遊ぶというのも困難で

す。町の中を巡回するバスがあり、それが子どもの利用料免除でしたら良いなあ

と思っています。公共施設、公園、各地域を巡るバス運行を希望します。 

23 とくにありません 

24 
川島の健診は日にち（産後や〇歳児）が決められているものばかりで当時ありが

たいとは思いつつ、選択指がいくつかあればいいなと思うことがありました。 

25 

保育園（けやき）に預けていますが、土曜日保育が昼までしか預かってくれない

ところが不便です。私は土日もフルタイムで仕事のため本当は預けたいのです

が、土曜だけ昼で帰るというような中途半端は勤務をすることはできず、仕方な

く土曜は休みを有給等入れて対応しています。土曜保育の使い勝手が悪すぎる

ので、時間を平日と同じにしてもらえると大変うれしいです。 

26 

町内もしくは周辺地域の病児保育できる所が少なく、子どもが病気になると結

局母親が仕事を休まざるを得なくなり、子どもの為なら一緒にいてあげたい気

持ちもあるが、職場に迷惑もかけると思うと心苦しくなる時もある。子どもは保

育園に通っているが、園の対応にはとても感謝している。 

27 

川島町に町外から転入して子どもを増やそうとしないのであれば、少子化なの

で当たり前に子どもの数が減るのを変えられないのであれば、保育事業により

融通を利かせてほしい。全ての家族が祖父母からの援助があるわけではないし、

近隣に勤め先があるわけではないので土曜保育や延長保育を利用したいが、実

際利用しようと申し出ると、利用者がそもそも少ないため、職員の方を自分の子

どものためだけに動いてもらわなければならないようなので申し訳なく感じる。

経済的に仕事をしないといけないのだから、親が楽をするために預けているわ

けではないので、寄り添えるような支援を、環境を整えるよう、どうか検討して

いただきたいと思います。 

28 子供が少ない教育が不安。 

29 

給食費無償化など、お金を不たんしなくても、子育てができるようになったら、

もっと子供を産みたいと思っていた。インフルエンザワクチン、今年は３子目の

補助がなくて悲しかった。 
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No. 自由意見 

30 
保育園以外だと、「ゆるいなーなーなイメージ」が勝手にあり、いまいち信頼し

づらい。「見てれば良い感」があるイメージ。 

31 
・公園が近所に欲しい。・バスが少ない（役場行き）・図書館をもっと利用した

い（バスがあればもっと利用できる） 

32 

町のいたるところに柵やふたのない用水路があり、安心して子供を歩かせられ

ません。あそびに来た友達も皆、何ここ？危ないね、と口をそろえて言います。

施設の充実も良いですが、環境整備もお願いします。 

33 
立哨当番を親がやることを廃止してほしいです。小さい子が１人で留守番する

状況にあります。 

34 支援など市町村すべて同じにしてもらいたい 

35 

一時保育はリフレッシュのために生後２ケ月くらいから受けてほしい。心配な

らポピンズなどのベビーシッター券を給付するなど。育児は最初の３ヶ月くら

いが、体力的精神的にもキツイと思うので。 

36 

交通の便が悪いのに、サポートしてもらえる術がない。子供が沢山居れば、家族

はもちろん周りの支援がとても重要になってくる。学童での勉強会のように、学

校以外の場所で、子供達をサポートしてもらいたい。幼稚園と保育園の差が（学

びの場）大きいのも、大変気になる。 

37 町内の飲食店におむつ替えのためのスペースを確保してほしい。 

38 

保育園で病児保育が不可というのは時代にそぐわないと思います。都内では病

児保育が可能な所が多く、子供の体調不良時も勤務が可能です。しかし、私は子

供が体調不良のたび休まねばならず周囲からひんしゅくをかいながら休んで看

護しています。有休も、子供の看護のための利用で使いはたし、足りない分は欠

勤あつかいです。欠勤で給与が大きくカットされ、パートなみの収入で、保育料

は高くて、支払うのも大変です。特に体調不良になりやすい３才頃までは、親を

サポートできる体制をつくってほしいです。 

39 

電車がないので思い立ったら都内へ、ちょっとした観光へというようなリフレ

ッシュができない。何においても、自分から動かなければならない。電話で話す

のは億劫だが、メッセージなら何とかという場合でも、電話をして人と話す精神

力、気力を要するのがつかれる。土、日の保育、せめて土曜の保育の通常保育化。 

40 

可もなく不可もなくです。県も国も３人目の優遇はありますが、２人いる家族は

適当な感じがします。町だけでも、子供１人１人にもう少し手厚い制度をいただ

けると助かります。また、小学校の合併が不安です。うちは少ない徒歩通学の子

の中の一家庭です。合併するなら全員バス通学してほしいです。 
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No. 自由意見 

41 

川越市の保育園は朝７：００から開いていて、土曜日も７：００～１８：００ま

で利用出来るので大変助かりました。朝の時間だけでも早めてもらえると、勤務

開始が早められるので助かりますー！！ 

42 

現在、町外の保育園に通っており、土曜日も希望出して通っています。４月～町

内の保育園に移動しますが、土曜日の保育時間が短いことに困っています。土、

日で仕事を休むことができず、他にみてくれる家族も固定休ではないのでとて

も厳しいです。働く為に保育園に預けるのに半休や有休をムダに消費してしま

うので体調不良等どうしても休まなければならない時などのことを考えると不

安でたまりません。本音を言えば、転園したくありませんが、現在通っているこ

とろが、小規模園なのでの転園です。もう少し今の働き方に合った、保育時間の

見直し、代替案等あれば助かります。 

43 

子育てにやさしい町、住みやすい町になってほしい。☆病児・病後保育がないの

で川島町にあれば良いと思う。子どもが具あいの悪い時に、遠くに行くのは大変

だから、親の負担軽減にあるから。☆障がい児の子の発達をうながす療育機関が

ほしいです。 

44 

中山地区に、遊具のある公園を作ってほしい。町からは、今現在有る遊具のみで

遊ぶように言われましたが、川越や高坂には、現代の魅力的な遊具が、たくさん

有ります。ので、そこに行く方が楽しめていますので、現代の遊具を取り入れて

頂けたら幸いです。公園の遊具へ募金活動などをしていくのはいかがでしょう

か 

45 

かわみんハウスのイベントに参加したいが人数制限があり１度も参加できてい

ない。参加日を増やすか、人数を増やしてほしい。また、もっと楽しいイベント

があっても良いと思う。 

46 
年一回の子ども支給品はとても嬉しく思っています。川島町は子育て支援が手

厚いなと感じています。ありがとうございます。 

47 

街灯が少ないので夜間が非常に怖いです。防犯にもなると思いますので増やし

て下さい。子育て支援課は、いつＴＥＬしても優しく対応して下さいます。あり

がとうございます！ 

48 もっと公園など、子供が遊べる環境をつくってほしい。 

49 
土曜保育を平日と同じ時間でお願いしたい。学童も平日と土曜を同じ時間にし

てもらいたい。 

50 

・保育園のしくみや手続きなどもっと分かりやすくしてほしい。 

・ファミサポの事前登録をはやめにしたいのに日づけ指定されると、使うに使え

ない。 

・アンケート長い。 
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No. 自由意見 

51 

近隣に親族・祖父母がいる、同居している、イコールみてくれるという考え方は

見直してほしい。快良くみてもらえるなら預けているし、用事が入ったのをキャ

ンセルさせて預けても、申し訳なさで仕事に身が入らなくなる事もある。 

52 

川島町内にも病児保育が利用できる所が、中山、井草近辺に出きたら、イイかな

とも思いました。子供の数も減っている様なのでムズかしいとは思いますが・・・。

支援センター（かわみんハウス）にしても、中山近辺からは遠くて、移動困難な

人にはすごく不便です。全てが、役場のそばに集中しているので。 

53 
三歳児クラスまで保育料がかかるのが大変。三歳児からではなく０歳児クラス

から保育料無料にした方が良いと思います。 

54 
・町営の賃貸の戸建て（家賃５～７万程で・・・）があると助かります。・給食

費の無料化 

55 

子どもが少ない町なのに、学校によって学童の料金がちがう。プラス普段は学童

を利用しなくても、夏休み、長い休みのみ利用してはいけない・できないのがと

ても不便。子どもが少ないのに、支援金とかも対象外がほとんど。全然満足して

いません。 

56 

子供の学習塾など無料で学べる場所があると助かります。（子供食堂）や川越市

の本応寺では、夏休み１日預かってくれて、あそびや勉強、お昼は食堂もやって

くれる所があるそうです。 

57 

・土、日、祝日も仕事があるので、保育できる事業があれば利用したい。・仕事

をしている両親の為の保育園なのに、決まり事が多い。土、日、祝日は利用でき

ないにしても保育時間を延ばしてほしい。１７：３０ｏｒ１８時迄仕事をしてい

る人は多いため、迎えの時間に間に合わない又は、急ぐので事故を起こす可能性

が高い。子供の熱等で急遽利用したいと思う事業がどこなのか、どうすれば利用

できるのかもっと積極的に親に示してもらいたい！ 

58 子供を預ける施設、保育園、学童クラブ、いずれも数が増えて欲しい。 

59 

現在、さくら保育園に下の子を通わせているが町内に２つある保育を１個にす

るという事に不安を感じています。子供の数が少なくなるという理由で仕方が

ないとは思うが、小中一貫というのもいろいろな事が省略されてしまうのでは？

という心配もあります。 

60 

土曜日が半日のみでけやき保育園まで行かないといけないので預けられずにい

ます。通常時間もしくは１７時くらいまで利用できるようになるとうれしいで

す。 
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No. 自由意見 

61 

・子どもが生まれた後、発達に心配がある時に相談する施設があるのはいいが、

養育している保護者自身に知識がないので気づきにくい。たとえば保育士の立

場から支援が必要そうなこの保護者には積極的に伝えていくなど、早期の支援

との結びつきが得られるよう促してほしい。幼稚園や保育園などにチラシを置

くなど。今もあるようだが発達の専門家（言語聴覚士など）を定期的に招き、気

になる子について保育者と連携して見守り、必要があれば保ゴ者に伝えるなど

のシステムづくりなど。・育休とっても結局給与がカットされる。ローンなどは

変わらず続くし、ずっと家にいることになるので光熱費は仕事しているときよ

りかかるため、育休中は出費が増えて収入が減り、生活はきびしくなる。変わら

ず支給してほしい。・制服や体操着など、いらなくなった人が必要な人に回せる

制度があると出費がおさえられて良いのではないか？他地域にも有。・ランドセ

ルではなく、軽量のリュックにチェンジ！！町から支給するシステムに！購入

する負担をなくし、子ども自身の身体的負担も減らしていく！タブレットなど

入れるととても重いので！！・小学校の体操着の名前を直接印刷ではなくて、印

刷文字をぬいつける形で配布すれば、必要なくなった（サイズアウトなど）もの

を、欲しい人への循環しやすくなると思う！そういったシステムを町で公的に

つくってほしい！もしくは小学校・中学校の中で！！ 

62 何も期待していない。 

63 
平成の森公園の他にも伊草や中山地区あたりにも大きい公園、遊べる公園がも

うひとつできたらうれしいです。（広く遊具がたくさんある） 

64 幼稚園の預かり保育の料金を減額するか、保育時間を延ばす等して欲しい 

65 

統合小学校が増えてそこに通う子供たちはスクールバスを利用していると思い

ますが、その他の小学校も平等にスクールバスを運行して頂きたいです。当方、

東松山寄りの川島町民ですが、小学校に通う時間は７：００代、川島町で事故が

多いとされる戸守交差点を渡り中山小学校に通っています。現在、我が子は幼稚

園ですが、家から大人でも４０分掛かります。毎朝夕、お迎えに行く事を考えた

りしますが、就労状況により難しい時もあります。金銭面や人員確保等、難しい

かと思われますが、川島町で安心安全の子育てをしたいです。是非、ご検討して

頂ければ幸いです。 

66 

・土曜日の保育園が半日しかないので、仕事を休みにせざるを得ない。・利用時

間が７：３０～１９：００でギリギリだが、さくら保育園がけやき保育園と統合

された場合、確実に間に合わない人が出てくると思う。 

67 
教育・保育とは違いますが、子供が風邪をひいた時やケガをした時に通院する病

院がないのが厳しい。生活していて、唯一の不満です。 

68 
子育てはしにくい環境であると思う。病院や療育施設など町外を利用している。

施設が充実していないと子供は減っていく一方だと思う。 
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69 

母親が学校で働いている。学校には夏休みがあるため、８月は極端に、勤務日数

が減る。以前けやき保育園に在籍していた時に、それを知った保育園側から「８

月は子供を預けないでほしい」と言われた。「８月は勤務日数が減るが出勤する

日もあるため、それは出来ない」と伝えた。そしたら、「それならば、８月だけ

別の仕事を探して」と言われた。学校では副業は推奨されない。町にはもっと臨

機応変に対応してほしかった。色々な職種の人がいるのに、全て同じ枠に当ては

めようとしているように感じた。残念です。 

70 気軽に遊べる公園が近くにない。遊具がサビて古い所が多い。 

71 

・高齢者に助成制度があるのに子供にない事が多い。（例、ワクチンの助成や、

お金の給付金）・川島町であえて子育てしたい人はいない（かわみんハウスなど

は同じ人が何度も利用しているだけ）幅広く支援すべき・ランドセル助成や給食

費など川島町は子育てにお金がかかる。 

72 

育児の支援物資が頂けるのはありがたいが、選択したい物がオムツ位しかなく、

オムツを沢山注文したが、トイレトレーニングが完了した事で、オムツが余って

しまった。支援していただいた（１～２万円分）を園の制服代などに当てさせて

頂けるようになると嬉しい。 

73 公園など子供を安心して遊ばせる所が無い。 

74 

・子供食堂を八ッ保でもやってほしいです。中山、伊草は遠く、また中山、伊草

の子どもたちが多いので八ッ保の子どもは入りにくいです・平日放課後、公民館

で習い事をやってほしいです（習字・勉強・英語・プログラミングなど・・・）・

ワークショップでやっているような手作キーホルダーを作ったりするイベント

などを公民館でやってほしい・広報をたくさんの子供たちの姿を大きく写真で

あげてほしい！（毎月、がんばっている姿の写真が小さすぎて誰だか分からず残

念だなと思っています。） 

75 

給食費無料化。チャイルドシート、ベビーカー等のレンタル化。祖父母が幼稚園

等の送迎のために使用するタクシー（かわみんタクシー）代の補助。駅があると

良い。バスの本数を増やして欲しい。（通学のことを考え）ファミリーサポート

の情報をくわしく知りたい。（サポート会員の方は、どういう人なのか） 

76 

子育てをする環境や支援が充実していてとても助かっています。日曜、祝日の

時、子供がケガをしてしまいましたが、診察してもらえる病院がみつかりません

でした。川島から病院は遠い為、病院を探すのが大変でした。病院関係のサポー

トや、交通手段のサポートがあったらとてもいいなと思い、④にしました。 

77 学力やアスリート育成の観点から習い事全般に対して支援があるとありがたい 

78 
近所に安心して遊べる、遊具のある公園がほしい。お散歩で行ける距離。安全に

配慮した区切りのある広場 
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79 

幼稚園が認定こども園に変更になるにつれ、園庭の遊具が撤去され、新園舎が出

来るために園庭が狭くなった。鉄棒がなくなり、体操の時間（週に１回）しかふ

れない。園庭を狭くしてまでも認定こども園にする必要があったのか？小学校

も川島中と一緒になり、校庭が狭くなりそう。子どもが少なくなり、一貫にする

のもわかるが、広い校庭でたくさん走ることも必要だと思った。バス通学なの

で、運動能力の低下や不足が少し心配。 

80 かわみんハウスのおもちゃ等をもっと増やしてほしい。 

81 

子育てするには、家庭や友人にとても恵まれていると感じますが、教育環境や習

い事には不便さを感じます。近くに学習塾や習い事する場が少なく、送迎に時間

がかかるためです。公民館や学校（旧小見野小、旧出丸小）などを活用し、ピア

ノや書道、そろばんなどを手頃な価格でできたらいいのになと思ったりします。 

82 

けやき保育園の行事等に関する伝達が遅いと思います。就労している保護者に

対して配慮が足りないと感じます。一部、子どもや保護者に対して言葉がきつい

先生がいます。子どもが怖がって登園をしぶったり、前の晩から泣いたりするの

で困ります。叱ることは必要ですが、子どもの気持ちを考慮した伝え方をしてほ

しいです。 

83 幼稚園の選択肢が一園しかないのが難点 

84 

保育園は特にこれといった特長もなく、担任の先生の個性や熱意に任されてい

る印象が強い。町として（園として）、一人一人を大切にする保育に力を入れて

いただけたら、幸いです。又、小中一貫、統合の件についても、事後の報告に徹

しているように感じる。もっと現役の子育て世代の生の声を聞き入れてほしい。 

85 

こどもに障害があります。このアンケートは健常児を育てるご家庭前提のもの

でしょうから答えづらい箇所がいくつかありました。障害のあるこどもの教育、

保育環境、支援の充実をお願いしたいです。４月に就学しますが、こどもの障害

を理由に受け入れを拒絶するかのような態度を取る教員もいます。この先、不安

しかないです。 

86 

個別な支援は一般的には無いため、心の支えとなる支援を普通の家庭の子ども

にもしてほしいです。子どもの心の疲れ等に気づいてくれるようなカウンセラ

ーの配置をして、すべての子どもの心のケアを中心にしてほしい。 
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子育てに関して 

問 34-１ 子育てについて、不安に思うことや悩んでいることはどのようなことです

か。当てはまる答えの番号すべてに○をつけてください。

No. その他 

1 親が体調を崩した時の預け先がない。 

2 子供が障害を持っている。 

3 母親がいないことで辛い思いをさせていないか。 

4 発達の遅れ 

5 地域に子どもが少ない 

6 子供と過ごしたいが経済的に働かないとキツイ 

7 今後どこに転居するか 

8 学費の貯蓄が不安、高校受験の塾代も高いときく。 

9 別居中 

10 発達に不安がある 

11 仕事との両立 

12 園の対応 

13 進学先への交通手段 

 

問 34-２ 子育てに関する悩みや不安をどなたに相談していますか。当てはまる答え

の番号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 他市町村の子育て支援センター 

2 友人（保育士） 

3 友達 

4 友達 

5 パートナー 

6 友人 

7 友人 

8 祖父母 

9 療育施設の先生 

10 療育の先生 

11 学生時代からの友人 
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問 36 あなたの世帯では、おおむね一年の間に、経済的な理由で、次のような経験

をしたことがありますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 日常的に困る訳ではないですが、貯金はできません。 

2 貯金ができない 

3 十分な貯蓄ができず将来やや不安。習い事等、子どもにお金がかかる為 

 

問 38 あなたの生活の中で、「仕事時間」と「家事（育児）・プライベートの生活時

間」の優先度についてうかがいます。「希望」と「現実」それぞれについて当

てはまる答えの番号を１つ選んで○をつけてください。 

【希 望】 

No. その他 

1 全部 

2 １つに絞れません 

3 どちらでもない 

4 バランスとれている 

5 同程度 

 

【現 実】 

No. その他 

1 全部 

2 １つに絞れません 

3 どちらでもない 

4 バランスとれている 

5 学業 

6 どれも優先できてなくて、中途半端な感じです 

 

問 39 お子さんを、どのような場所で遊ばせたいと思いますか。あてはまる答えの

番号すべてに○をつけてください。 

【その他】 

No. その他 

1 動物園 

2 レジャー施設 

3 動物園、植物園などの色々見たり感じたりできる所 

4 ショッピングモール 

5 体操教育、スイミング 

6 自然豊かな場所 

7 体験施設など 
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No. その他 

8 楽しい遊具のある所、今風の 

9 レジャー施設 

10 祖父母宅 

 

【選択肢の中にはない理由】 

No. 理由 

1 動物園など見ていて楽しいところ 

 

問 40 就学（小学校入学）時まで、お子さんをどのように保育・教育したいと思い

ますか。当てはまる答えの番号１つに○をつけてください。また、その理由

もお書きください。 

【その他】 

No. その他 

1 小学校に入学するまで幼稚園、保育園 

2 ４才（年中）から幼稚園。それまでは保育園 

 

【理 由】 

No. 理由 

【１．小学校に入学するまで幼稚園の理由】 

1 自分自身も幼稚園で育ったため。 

2 
「保育」は家庭で出来るので、家ではできない「教育」を幼稚園で受けてほしい

から。 

3 

小さいうちは預けても病気で休む事が多かったりして、新しい場所で働きなが

ら両立は難しいと思うし、今しか一緒に居られないので、その時間を大切にした

いから。 

4 ３才までは自宅で一緒に過ごしたい 

5 父親が通っていた幼稚園だったので同じ幼稚園に入園しました。 

6 
特に絶対に幼稚園が良いという理由はありませんが、通わせている現在のとね

がわ幼稚園に満足をしています。 

7 現在、幼稚園に入園しているため。 

8 遊びと教育のバランス良い環境に通わせたかったので。 

9 教育に力を入れたいから 

10 
教育的な面では幼稚園が良いと思う。保育園のように仕事をしていても安心し

て預けられるといいなと思う。 

11 私も同じように過ごしてきたから 

12 教育目的 

13 小学校に入学するまでの準備を園生活で学んでほしいと思ったから 
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No. 理由 

【１．小学校に入学するまで幼稚園の理由】 

14 就学時の準備として、幼稚園での習い事をさせたいから 

15 現在楽しく通っているため 

16 ３歳までは家でずっと一緒に。３歳からはプロに見てもらうのが理想だから 

17 時間帯が子どもにとっては丁度良いと思うから 

18 上の子がそうだったから 

19 
幼稚園に入るまでの間は一緒に居たい。幼稚園へ行ったら友達や先生との集団

行動を学んで欲しい。 

20 親から離れ、集団生活を学ばせるため 

21 
３才くらいまでは大きく成長する時期なので、一つ一つの成長を近くで見てい

たい。 

22 今現在、幼稚園だから 

23 自分がそうだったので。 

24 集団行動の育成 

 

No. 理由 

【２．小学校に入学するまで保育園の理由】 

25 就労しているため、通い慣れている所に就学時まで通わせたい。 

26 フルタイムで仕事をしているから。 

27 川島町の保育園ではある程度、勉強できるし、経済的に幼稚園はむずかしい。 

28 
上の子もそうだったけれど、保育園に通う子が多く就学したときから知り合いが

沢山いたので。 

29 仕事のため 

30 就労している為 

31 パートに出たいので、多少時間の融通がきく保育園 

32 仕事が忙しいから。 

33 
仕事の時間都合と今の保育に満足している。しかし先生の信頼と安心感は人によ

って差があります。 

34 就労している為、正職で働き続けたい為 

35 現在保育園に通っているから 

36 現在、年中で今さら変更する必要がないから。 

37 通っているから 

38 団体行動に慣れる。友達を作る。 

39 仕事をしているから、夏休みとかがあるとこまる。 

40 通い慣れた保育園にそのまま通いたい。 

41 保育園に入園できたため 

42 両親共に働いているため保育園が適任。 
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No. 理由 

【２．小学校に入学するまで保育園の理由】 

43 たくさんのことを学んでから小学校に入ればまた色々なことを学べるから 

44 仕事をしている為利用時間が長いから。幼稚園より金額が安い。 

45 両親共にフルタイムで働いているから 

46 共働きの為 

47 今も保育園に通っており、慣れている。仕事もする予定なのでと思う 

48 集団生活を身につけたい 

49 特になし。就労しているから。 

50 かえるのは負担なので。 

51 
仕事をしなきゃやっていけない世の中なので。共働きのため。そして保育園が一

番経済的に良い。 

52 希望は幼稚園ですが、送り迎えの時間が間に合わないため、保育園。 

53 
今も保育園で、変えるのもめんどうだし幼稚園に興味はあるが、学区から遠いし、

金額も高くなりそうだからこのままで。 

54 卒園まで通学するため 

55 仕事がある為 

56 仕事と両立と遊びを中心とした療育が受けられる 

57 費用が安く、就労している為。 

58 仕事があるので保育園以外の選択肢は考えたことがない 

59 他の市町村への転出予定があり、転出するまでは現状と同じ。 

60 

送迎の問題などがなければ３歳から幼稚園とも考えたが、仕事の都合で「２」と

なっている。継続的に同じ環境や友達、先生と遊べたり生活できるので２でよか

ったと思っている 

61 友達との関わり、礼儀や規則正しい生活を身につけてほしい。 

62 共働きのため 

63 共働きのため 

64 子供をあずかってもらえる時間が決まっているので働きやすい。 

65 仕事をしているため、もう少し勉強の時間を設けてほしい 

66 現在、保育園で満足しています 

 

No. 理由 

【３．３歳から幼稚園で、それまでは保育園の理由】 

67 坂戸市に移動するため。 

68 可能であれば、少しでも働きたかったから。 

69 
色々な経験や人との関わりをさせる事が出来ると思う。生活習慣を身につける

ことができる。 
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No. 理由 

【３．３歳から幼稚園で、それまでは保育園の理由】 

70 
現在保育園に通っているが、年少さんから幼稚園に通わすことにしたら、費用が

かからなくなるから 

71 
パートで保育園に３歳以上になっても通わせるのは、最低基準のクリアを常に考

え続けるのに疲れました。 

72 ３歳まではよりそってほしいから 

 

No. 理由 

【４．小学校に入学するまで認定こども園の理由】 

73 とねがわさんの雰囲気が好きだから 

74 学業も教えてもらえる事も多いと思うので。 

75 幼稚園、保育園それぞれのいいところ取りができるから。 

76 近所にあるので 

77 先生方をよく知っているので、安心して預けられるから。 

78 
家から近い。プレで何度か行っているが、先生たちがみんな優しくいい方たち

ばかり。 

79 
夫婦共働きだが幼稚園に通わせたかったので、こども園ならそれが可能だった

為 

80 現在利用していて満足なため、そのまま利用を続けたい。 

81 小さい頃から同じ場所で通えるから 

82 とねがわ幼稚園はよいから 

83 今通っている幼稚園がこども園になるため。 

84 これからそうなるから 

 

No. 理由 

【５．その他の理由】 

85 
保育園、幼稚園どちらでもよいので、同じ園に長く在籍できることを希望しま

す。 

86 体が小さくまだまだ午睡が必要だから 
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問 41 川島町の子育て支援において、どのような施策が必要と思われますか。必要

と思うものすべてに○をつけてください。その中で、もっとも必要だと思わ

れる施策を１つ選んで〔 〕内にお書きください。 

No. その他 

1 給食費の無償化 

2 一時預かりの充実 

3 他の市町村から子育て世代を引き込めるような魅力的な施策 

4 交通の便が悪いので、せめて自転車で安全に出かけられる道を作ってほしい。 

5 インフルエンザ予防接種、子ども免除してほしいです。 

6 学童利用家庭の保護者負担減 

7 学びの場を増やしてほしい 

8 子育て支援金 

9 町営の戸建て賃貸 

10 児童手当の増加、教育費の支援 

11 土曜の一時保育 

12 小・中学校給食費免除 

13 
放課後児童クラブが夏休み、冬休み等の長期休みのみ利用できる。単発の日で利

用できると良い。パートだと長期休み中が少しネックです 

14 通学費用の支援 

15 病院 

16 給食費助成 

17 幼稚園給食費無償化 

18 病児・病後児保育を町内施設で行うサポート 

19 共働きでも保育をしてもらえる保育施設 

20 遊べる公園、施設 
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かわみんハウス（川島町子育て支援総合センター）について 

問 44 ご自宅から「かわみんハウス★」までの交通手段についてあてはまる番号１

つに〇をつけ、所要時間を( )内にお答えください。 

■記述なし 

 

問 45 利用している理由は何ですか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてく

ださい。 

No. その他 

1 公園で遊ぶより安心するから。 

2 つくしんぼ教室 

3 お友達や先生がいて安心できる。 

4 子どもを遊ばせる施設が少ないから。 

5 広いところでハイハイさせてあげられるから。 

6 夏場、外で遊べない時 

7 家にない遊ぶものがあるから 

8 空いているから 

9 夏暑いときにホールで走り回れる 

10 健診 

11 職員の方の質がいい 

12 雨の日にお友達大勢で集まれる為 

13 子供が好きなおもちゃがある 

14 町の事業が行われているから 

15 遊ぶ場が他にない 

16 イベントがあるから（クリスマス、まつりなど） 

17 発達相談（ことば） 

18 健診のついでに 

19 発達相談 

20 発達相談で利用している。 

21 家にないおもちゃがあるので 

22 室内で身体を動かして遊ぶことができる 

23 室内で遊べるから 

24 職員の方々が親切 
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問 46 利用しない理由は何ですか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてくだ

さい。 

No. その他 

1 平日は保育園、土日は自宅で遊んでいるから。 

2 利用できる時間がない 

3 

以前利用していたが、他県に比べてひどかった。内輪盛り上がりで新しい人に気

を配るとか、母親同士の仲を取りもつなどなく、ガッカリ。職員も知り合いだけ

話しかけ、子供へも冷たかった。 

4 
平日知用しても人がいなく、友達がいない。親子 2 人で遊んでいて、家で遊ん

でいるのと同じようになってしまう。職員さんが遊んでくれると違うと思う。 

5 親同士の交流を望んでいないから。 

6 低月齢のため。 

7 日にちが合わなかった。 

8 以前はよく行っていたけど、自分の子が多く予定が合わない 

9 上の子が小学生になり、あまり行かなくなってしまい下も行ってない。 

10 
幼児など小さい子の遊ぶものはあるが、もう少し大きな子供の遊ぶものや設備

があれば利用してみたいと思う。例えばボルダリングやトランポリンなど 

11 
定員人数が少ないのと、定員人数があり事前に申し込まないといけないので行

きづらい。 

12 服のリサイクルは参加したいし、とても良いと思っています！！ 

13 小さい子向けで、上の子たちは物足りないから。 

14 

兄弟が３人いるのに階が存在しているのと部屋ごとに遊べるものが違うので持

ち運びが不自由でルールも厳しい。ルールは分かるが、大人に通用するルール

で、子供にそれを聞けと言われても無理な話。外遊びの道具も、子供はこれとこ

れを合体させて遊ぶという想像力があるのに、それを不可能にさせるルールが

ある為。子供向きではないです。 

15 
おもちゃの貸し出しが、どんなに空いていても家族に１つで、兄弟でケンカする

ため。 

16 若いかんじの女の人がこまかくうるさいからよけいストレスになる。 

17 行きたいイベントは平日のみなので参加できない 

18 かぜや胃腸炎などのうつる率がこわい 

19 行く時間がない 

20 兄弟がばらばらにあそびにいってしまって困るから 

21 他に外出先予定があることが多いため 

22 保育園に入る前はよく利用していた。 

23 利用した事があるが合わなかった。 

24 行かなくても困ることはないから 

25 転入したばかりで分からない 
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No. その他 

26 １５分でおもちゃをかえすのが大変だから 

27 予定が合わない 

28 コロナの時だったせいか、予約が必要なのが・・・気がひける。 

29 平日に休みがないので、行かない。行く必要がない。 

30 私の休日とカワミンハウスのプログラムが合わない 

31 子どもをつれているといちいち名前など記入するのがめんどう！！ 

32 中々仕事の休みと合わない為 

33 利用してみたいと思っていますが、行く機会がなかなかないため。 

34 町内在住の人が利用できないから 

35 時間がない 

36 用がないため 

37 そろそろもの足りない年齢になってきた 

38 保育園に行っているから 

39 保育園以外の時間は家族の時間を大事にしたい。 

40 幼稚園入園前までは平日毎日のように利用していた 

41 乱暴な保護者（父親）とトラブルになった 

42 時間がない。 

43 小学生も利用できるのにうるさく言うおばさんがいて雰囲気が悪いから。 

44 
０～１才の小さい子があそんでいると、大きい子供はあぶないのであそばせづ

らい。 

45 
保護者間の関係が築ける自身がない。子ども同士のトラブルがあったら対応に

困る。 

46 平日は保育園で休日は家で出かけることが多い 

47 他にあそぶ場がある為 

48 怖くて遊べない 

49 平日は保育園に行っている為、時間的余裕がない 

50 時間的ゆとりがもてないため 
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お子さんとご家族の状況について 

問４ この調査票にご回答していただく方はどなたですか。あて名のお子さんから

みた関係でお答えください。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

No. その他 

1 両親 

2 祖母 

3 曽祖父 

 

問６ お子さんと同居・近居（車で概ね 30 分以内程度で行き来できる範囲）の状況

についておうかがいします。続柄はあて名のお子さんからみた関係です。当て

はまる答えの番号すべてに○をつけてください。  

No. その他 

1 曽祖父同居 

2 叔父同居 

3 曾祖母同居 

4 祖母入院中 

5 義弟近居 

6 無し 

7 いない 

8 曽祖母 

9 伯父同居 

10 叔父 

11 曽祖母、曽祖父近居 

12 おじ同居 母近居 

13 父近居 

14 叔母近居 

15 父近居 

16 兄、姉同居。 
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問 7 で「1.2.」に○をつけた方におうかがいします。 

問７-１ 祖父母等の親族に預かってもらっている状況について、おうかがいします。

当てはまる答えの番号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 基本ならいごとをしているため、そんな気にならない。 

2 祖母に認知症や耳の不自由さがある為、安心して子どもを預けられない。 

3 子どもの体調や高齢の祖父母のため預けることも考えることはある 

4 該当なし 

5 本当に緊急時、年に１～２回程しか頼れない。 

6 連日になると心苦しい 

7 祖父もまだ現役で就労中のため仕事を休んでもらう必要があり申し訳ない 

8 祖父母の時間・精神的な負担が少し不安 

9 祖父母フルタイムのため、在宅時はみてもらえる。 

 

問 7 で「3.4.」に○をつけた方におうかがいします。 

問７-２ 友人や知人に預かってもらっている状況について、おうかがいします。当

てはまる答えの番号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 お互い様でやっているので成立している。 

2 時々であれば心よく見てもらえる 

3 
ファミリーサポートをお願いしています。お金はかかりますが時間的・精神的負

担は少ないです。 

 

問８ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方として、当ては

まる答えの番号を１つだけ選んで○をつけてください。続柄はあて名のお子

さんから見た関係です。 

No. その他 

1 曽祖父母 
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地域医療について 

問 11 で「2.いない」に○をつけた方におうかがいします。 

問 11-1 現在いない理由はどのようなことですか。次の中からもっとも当てはまる

答えの番号を１つだけ選んで○をつけてください。 

No. その他 

1 移動手段に問題あり 

2 緊急時の対応が出来る病院が大学病院しかない為 

3 病気をあまりしない 

4 
待ち時間やその時の状況で何ヶ所かある医院（受診歴のあるクリニック等）を使

いわけている為 

5 引っ越し時、詳しい案内もない為、どこが良いか行かないと分からない 

6 具合が悪くなる事があまりない為 

7 いろんな病院に行っているので 

8 あまり病気にならない 

9 その時々で病院を決めている 

 

 

保護者の方の就労状況について 

問 15 で「3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」に○をつけた方におうかがいします。 

問 15-１ 就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。もっとも当て

はまる答えの番号を１つだけ選んで○をつけてください。 

No. その他 

1 仕事探し中 

2 子の預け先がない 

3 1 番下の子が幼稚園に入園してからを考えているから 

4 病気 

5 下の子が幼稚園に入ったら、と思っているから。 

6 子の障害の為 

7 

配偶者が亡くなっており、子供たちの精神面等をふまえて、ある程度の期間（上

の子が小学校を卒業するくらいまで）は子育てに専念したかったし、祖父母も働

いていて、普段は私がなかなか仕事をするところまで家事、育児で手いっぱいで

難しかったので。 

8 心のじゅんび 

9 母・娘の介護の為就労環境が整わない 

10 持病があるため 

11 習い事の送迎が都合つけば 
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放課後児童クラブの利用について 

問 16 で「1.利用している」に○をつけた方におうかがいします。 

問 16-１ あて名のお子さんについて、放課後児童クラブの利用日数・時間はどれく

らいですか。□に具体的な数字を記入し、利用している理由について、

あて名のお子さんの保護者の理由と、利用開始時の、お子さんの意向を

それぞれ当てはまる答えの番号を１つだけ選んで○をつけてください。 

No. その他 

1 学習会に参加 

 

問 16-3 で「1.利用したい」に○をつけた方におうかがいします。 

問 16-４ 今後放課後児童クラブ（学童）を利用したい理由について、もっとも当て

はまる答えの番号を１つだけ選んで○をつけてください。 

No. その他 

1 育休中 

 

問 17 あて名のお子さんについておうかがいします。放課後の過ごし方について、

どのようなことを望みますか。もっとも当てはまる答えの番号を１つだけ選

んで○をつけてください。 

No. その他 

1 利用料が高額なため退会を検討中。 

2 お金もかかるし、留守番できる様になったらさせたい。 

3 
学習会にいかせたいが、１８：００に終了するものがいい。１９：００終了だと

下の子のおむかえのあと再び行かねばならない。 

4 もうすぐ卒業なので要望は特にない。 

5 中学に行くので部活動をやらせたい 

6 長期休暇に利用したい。 

7 塾 

8 楽しければ何でも良い 

9 お友達と外で遊ぶ 

10 勉強や、読書、絵、テレビなど 

11 
末っ子の幼稚園の小学生クラブ（預かり保育）を毎日利用している。しばらくそ

のつもりでいます。 

12 放課後デイサービス利用中 

13 習い事がある日は行くし、ない日は友達と公園で遊んでほしい 

14 お友達と沢山遊んでもらいたい。 

15 放課後デイ 

16 お友達と遊んだり、自分のやりたい習い事に行っているから今のままでよい。 
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No. その他 

17 長期休みのみ利用したい。 

18 本人の意思を尊重できる様にしたいと思います。 

19 お友達と遊んだり、ゆっくり過ごしてほしい 

20 特になし 

21 保護者負担の無い安全な放課後活動場所があると良いと思う。 

22 今の所、学童クラブにあずける予定がないため。 

23 友人と遊ぶ 

24 お友達と遊んで欲しい 

25 友達といっぱい遊んでほしい 

26 自宅にいればいいと思う 

27 塾や体操教室 

28 夏休みのみの利用 

29 週に２日程習い事、その他の日は校庭などで遊ばせたい。 

30 習い事や友達と遊ばせたい。 

31 特にない 

32 学童と塾等の習い事両方 

33 今、６年生で、習い事をしており、特に変更等ありません。 

 

 

病児・病後児保育について 

問 18 で「1.あった」に○をつけた方におうかがいします。 

問 18-１ この１年間の対処方法とそれぞれの日数は概ね何日ですか。当てはまる答

えの番号すべてに○をつけ、それぞれの日数を数字で記入してください。

（半日程度でも１日としてカウントしてください） 

No. その他 

1 職場の空いているスペースを利用した。 

2 現在、在宅ワークのため、家で仕事をしながら子どもをみた。 

3 テレワークにした。 

4 兄弟が見てくれた 

5 テレワークで対応した。 

6 

８だが、職種のおかげで空き時間ができ、合間にちょこちょこ帰宅して様子を見

た。帰宅 15 分在宅、次の仕事へという感じ。あとは隣の親族（祖母）と電話で

SOS できるようにしておいた。 

7 テレワークをした 

8 在宅勤務に変更 

9 仕事の時間をずらした 

10 １人で家で留守番 



 

41 

宿泊を伴う一時預かりについて 

問 21 あて名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟

姉妹を含む）の育児疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで年間何

日くらい家族以外に預ける必要があると思いますか。ショートステイの利用

希望の有無について当てはまる番号・記号すべてに○をつけ、必要な泊数を

数字でご記入ください。 

No. その他 

1 出産 

2 
就労、出張があるので←両親ともに出張があることを想定していないのでしょう

か？ 

3 仕事 

4 仕事 

 

ベビーシッターの利用について 

問 23 ベビーシッターをどのような目的で利用していますか。当てはまる番号すべ

てに○をつけてください。 

■該当者なし 

 

 

ファミリー・サポート・センターの利用について 

問 25 で「1.利用したい」と答えた方におうかがいします。 

問 25-１ どのような時に利用したいと思いますか。当てはまるものすべてに○をつ

けてください。 

No. その他 

1 就労で習い事の送迎ができない時 

2 習い事の送迎 

3 保護者がケガや病気等の緊急時で不在する時 

4 習い事の送迎 

5 送迎 

6 

朝の立哨当番を代わりにお願いしたい。 ☆仕事に間に合わず、４月から免除も

出来ないと言われ、自分の子供は不登校で登校しておらず、４月から不安である

ため。 
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子育てに関して 

問 27 で「1.2.」（不安や負担を感じる）に○をつけた方におうかがいします。 

問 27-１ 子育てについて、不安に思うことや悩んでいることはどのようなことです

か。当てはまる答えの番号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 夫が家庭にお金を入れない 

2 習い事のイベント参加などを負担に思う 

3 発達に心配な面があるので、子供の将来が心配。 

4 車の運転ができないと不便である。 

5 
高校・大学となる時の学費の貯蓄が十分できず不安。高校受験の際の塾代も高い

ときくので不安。 

6 学習面 

7 子供の進路、学校生活 

8 児に障害があるため 

9 勉学 

10 子供の障害 

11 交通便による進学の不自由さ（遠い、電車 送迎必須） 

12 子育てしたいけど、働く時間が長く一緒にいられないのがつらい 

13 障害をもっているので、将来が不安 

14 障害を持っている（子供が） 

15 しつけ、性教育（伝え方に不安） 

16 子どもが少ない。学校や部活動の充実。 

17 持病があるため 

18 反抗期 

19 
仕事のしすぎで子供と一緒にいる時間がとれず子供達が勉強をあまりしない。さ

ぼりぐせがついてしまっている。仕事でとても疲れている。 

20 
高校や大学への進学を検討する際、土地柄、選択肢が狭まるのではないかという

不安。 

21 子供の病気について 

22 母親がいない事で子供達に辛い思いをさせてしまっていないか 

23 子供の心と体の成長について 

24 子供が学校に行けていない。 
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問 27-２ 子育てに関する悩みや不安をどなたに相談していますか。当てはまる答え

の番号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 子供（成人している子） 

2 療育の担当訓練士 

3 友人 

4 学童の指導員さん 

5 習い事の父兄 

6 ST、OT、PT 

7 SC 

8 友人 

9 上の成人の子供 

10 友人 

11 友人 

12 フリースクールの先生。 

13 誰も他人です 

14 学生時代の友人 

 

 

問 29 あなたの世帯では、経済的な理由で、次のような経験をしたことがあります

か。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 貯蓄にまわす額が十分にとれない。 

2 
3～4 の事項をもったいないと思い、減らしたり費用対効果の高さや、親の満足

度を優先した。 

3 家具、家電など、なかなか買えない。家の修理もできていない所がある。 

4 子供に希望するものを用意できない時もあった（欲しいもの） 

5 子供の教育費 
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問 30 川島町の子育て支援において、どのような施策が必要と思われますか。必要

と思うものすべてに○をつけてください。その中で、もっとも必要だと思わ

れる施策を一つ選んで〔 〕内にお書きください。 

No. その他 

1 Wi-Fi カギ付き川島民が利用できるフリーWi-Fi 

2 近所に遊べる公園がない。 

3 
インフルエンザの予防接種はどの病院でも予約を取るのが難しいので、希望者

全員が接種を受けられるようにしてほしい。 

4 給食費を無料にしてもらいたいです。 

5 教育費、給食なども無料にしてほしい。 

6 
保育園の土曜日預かり時間の延長、学童の土曜日預かりの延長。子供が多くなる

様な施策。中学生の制服など必要経費の援助。 

7 なし 

8 ひとり親の支援 

9 児童手当の増加。教育費の支援。 

10 
精神的な支援、子どもの心のケア等。学校教育の中で、カウンセラーなど、定期

的に寄り添ってくださる専門的な支援。 

11 駅までの交通機関の支援や確保。 

12 子育て世帯を増やすこと 

13 給食費無料化 

14 交通ルールが学べる自転車練習用公園があるといい 

15 小学校給食費免除（中学校も） 

16 
2.3 を住居の近く又は子供 1 人でも行けるそこまでの交通手段の整備・学級閉

鎖などによる児童の預かり制度 

17 塾・学習支援施設を増やして欲しい。子供の徒歩でも通える距離に複数希望 

18 

町内の小学校同士の連携。あるいは、町との。それから、中学の部活の少なさ。

どうして一校にしないのか。元々一校にするのでは？外でというけど習い事は

やはり大変… 

19 高校生以上の兄弟がいる世帯の経済的補助 

20 小学生の放課後の無料預かり制度（学童とは別に）※横浜で取り組んでいる 

21 小～高校にかかる給食費他無料化 

22 給食費助成、無償化 

23 保護者運営ではない学童保育。（保護者の負担を軽減して欲しい。） 

24 GW、お盆、年末年始等、仕事なのに子供を預ける施設が休みになってしまう。 

25 給食費無料 

26 
教育費助成（塾代・大学費用等 共働き、世帯年収１４万位の子供３～４人は大

変苦しいです。） 
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No. その他 

27 
子どもが遊べる場所が近くにありません。保護者の送迎を要する場所では気軽

に遊べません。廃校小学校を土ようだけでなく、平日夕方も開いてほしいです。 

28 給食費の無償化（全世帯） 

29 交通の利便性（バスの本数） 

30 小、中学校の制服、学用品の一部負担（お金） 

31 保育園の土曜日一日預かり 

32 

小学校が歩いて５０分と遠く、帰りは一緒に帰る子供がいない為毎日迎えに行

っています。その為、下校時間前までに終了する仕事を選んでいます。この迎え

の負担がかなり大きく対策して頂けたらといつも思っていました。 

33 
雨、風関係なく、屋内の遊べる場所。町で無料の又は低料金の安全キャンプ学校

とか自然でいっぱい遊び、学べるサークル参加とかあるといい。 

34 給食無しょう化 

35 給食のメニューが少なすぎる 

36 産婦人科 

37 給食費の補助、３子カウントが、年齢関係なくできてほしい。 

38 転入者に対しての子育てや医療等の情報 

39 子育て世代が増えるような町づくり 

40 保育園等が少なすぎる。人口を増やす対策。子どもを増やすには？ 

41 
自分の家の庭で、遊んでいたり、大声を出していたりするだけで、苦情を警察や

学校へ匿名で言われる。昼間の明るい時間帯なのに。（通報される） 

42 町独自の子育て支援金 

43 学童の料金の見直し。長期休暇のみ利用できると便利。 

44 高校などの学費等、保護者の負担を減らす。 

45 進学給付金や給食費支給等 

46 給食費無償化 

47 登下校見守りの保護者・地域負担軽減。←担い手不足、地域差があると聞くので。 

48 小学校、中学校などの準備や必要費などの補助金など 

49 

FAIR AID THAT RECEIVE WITH SINGLE MOTHERS. PLEASE 

INVESTIGATE FURTIIBR ABOUT SINGLE MOTHERS BECAUSE THERE 

IS FALLS SITUATION. 

50 交通策 

51 ファミサポ事業の担い手を増やす 

52 わからない 

53 学童の費用免除（母子家庭） 

54 母子家庭の支援 

55 町民体育館のエアコン利用代を子供からとるのをやめてほしい 
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No. その他 

56 

今はいろいろな支給や支援があってとても良いと思いますが、私達が育ててい

た頃は姉（長女）短大・兄（長男）専門学校・次女私立高校の時は何もなくとて

も大変でした。そういう世代の今の支援もしていただけるととてもありがたい

です。そういう大変な時に７人の子供を育てるのはとても大変でした（幼稚園も

３人目以降無料はありませんでしたから…）６，７番目は保育園無料になりまし

たがやはり大変でした。他にもこの世代ではいると思います。 

57 給食費、学用品、ジャージ、制服などの無償化 

58 

大人向けの子連れで参加できるまたは託児付きの講座やサークル活動など、主

に子の面倒をみている保護者がリフレッシュできる場の提供、一時保育の充実、

子育てを地域社会も一緒になって行う意識の醸成。 

59 学びの場(塾や体操、スイミングなど) 

60 小学校の費用も軽減 

61 高校の授業の無償化 

62 不登校の子しらさぎ教室への送迎サービス 

63 小中学校給食費廃止 

64 下校時の安全性 

65 中高生を持つ保護者が気軽に悩みや、情報交換出来る場所。 

66 給食費の無償化。 

67 学童の費用の軽減 

68 全小中学生の給食費無償化・制服購入時の助成 

69 給食費の無料化 

70 
山手学院のような学童サービスなら受けさせたいが、預かるだけの学童には、預

けたくない。 

71 他の地域から子育て世代を引き込めるような魅力的な施策 

72 道路の要所に電灯をつけてもらいたい 

73 通学費用の支援 

74 学童の金額が高い 

75 子育てに係る給付金 

76 学校の学習指導補助員の充実 

77 インフルエンザ予防接種子供を免除して欲しい。 

78 学校給食の無料化 

79 わかりません 

80 
小学校高学年～中学生が遊べる所や居場所。子供や、その親が気軽に愚痴や相談

が言える所。 

81 放課後児童クラブ母子（父子）家庭の補助、地域で利用料一律にしてほしい。 
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問 31 あなたの生活の中で、「仕事時間」と「家事（育児）・プライベートの生活時

間」の優先度についてうかがいます。「希望」と「現実」それぞれについて当

てはまる答えの番号を１つ選んで○をつけてください。

【希 望】 

No. その他 

1 気分優先 

2 両立 

3 学校行事 

4 優先度を考えていない 

5 どちらでもない 

6 均等 

 

【現 実】 

No. その他 

1 気分優先 

2 学業 

3 学校行事 

4 どれも同じに大事 

5 どちらでもない 

 

問 32 お子さんをどのような場所で遊ばせたいと思いますか。あてはまる答えの番

号すべてに○をつけてください。 

No. その他 

1 子どもの行きたいところ 

2 学童 

3 ショッピングモール 

4 自宅 

5 安全な場所、施設。つれさりとかこわい。 

6 プール 

7 自然の中 

8 体操教室など 

9 実家 

10 体験施設 
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【理 由】 

No. 理由 

1 学習させたい 

2 習い事をしている 

3 小学高学年が遊べる所がない 

4 年齢的なもの 

 

問 33 就学（小学校入学）時まで、お子さんをどのように保育・教育したいと思っ

ていましたか。また、実際はどのような保育・教育をしましたか。実際と希

望のそれぞれに、当てはまる答えの番号１つに○をつけてください。また、

その理由もご記入ください。 

【実 際】 

No. その他 

1 2＋年少から幼稚園の二重保育 

2 1 才～保育園、年中～幼稚園。 

3 引っ越しまで保育園（４歳） 

4 ３歳から幼稚園でそれまで託児所。 

 

【理 由】 

No. 理由 

１．小学校に入学するまで幼稚園 

1 家庭で出来ない教育をしてくれる。対応が良い。 

2 共働きの為 

3 
祖父が定年退職をし、祖父母も一緒にみてくれるとのことで、フルタイム勤務

で幼稚園利用ができました 

4 
自分が働いてなかった為、保育園の必要性無し。子供が友達と遊んだり等出来

るように幼稚園を選択 

5 よみかきができるようにしたいと思っていました 

6 近い場所にあるから 

7 教育が保育園よりしっかりしているから。 

8 健康で人を思いやる人に育つように。 

9 幼稚園にかよわせたかったから。 

10 他に選びようがない。 

11 幼児教育。 

12 
2 才の時、川島町は保育園の空きがなく、希望ではない遠方の託児所付きの仕

事を選ばざるを得なかった為。 

13 
子供が 3 人いるので、体調不良の時、仕事を休むことが多く、就労時間や日数

が保育園にするには足りないことも多くなり、選択肢がなかった。 
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No. 理由 

１．小学校に入学するまで幼稚園 

14 自宅近くに幼稚園がある為。 

15 同年齢の友達と仲良くなり小学校生活も楽しく登校している。 

16 自分自身が幼稚園に入園していたので 

17 小学校に上がるまでの準備を園生活の中で学んでほしいと思ったから 

18 教育も兼ね備えているから 

19 特になし 

20 勤めていないので、幼稚園かなと。 

21 自分もそのように育ったから 

22 自分達も小さい頃、幼稚園でお世話になったから 

23 幼稚園で習い事をして、就学時の準備ができた。 

24 他人に長時間預けたくない 

25 仕事をしていなかった為 

26 

家計がきびしくないのであれば、いつも家に母親がいる安心感を与えてあげた

かった。自分の両親は農家のため、誰かがいつも家にいて一度もさみしいと思っ

たことはなかったので、子どもにも同じような環境で育てたかった。 

27 
心身共に教育的な取り組みをしている幼稚園を選び、入園させた。育休中は問題

なく送迎ができたが、仕事復帰してからは難題が多々出た。 

28 友だち作り 

29 子育てに専念したかったので幼稚園でよかったから。 

30 仕事をしていなかったので育児に時間を使えていたため 

31 両立がむずかしかった。 

32 団体生活面、勉強面でも頼りに出来る為 

33 親から離れ、集団生活を学ばせるため 

34 

育児休暇を 1 年半取得。その後 1 年半は、短時間で周 3~4 日出勤し祖父母に協

力してもらっていた。満三歳で入園か預かり保育までは一緒に過ごしたいと思

った。 

35 私もそのように育ったので。 

36 幼稚園に入るまでは自分で育てたいから 

37 仕事をしていなかったので、自然と３歳から幼稚園の流れになりました。 

38 入園までは自分の目で子供の成長を見守り子育てしたかったから。 

39 小さなうちはできるだけ一緒に過ごし。たくさん愛情をかけたかった為 

40 同じ小学校に通う子供が多いから 

41 
保育園か幼稚園しかなかった。その時は働いてなかったから幼稚園しかなかっ

た。 

42 選択肢がそれしかなかったため 

43 入学前 3 まで未就労だった為 
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No. 理由 

１．小学校に入学するまで幼稚園 

44 小学校前、２年間だけ幼稚園 

45 引っ越してきた為、保育園に入れなかった 

46 父親が幼稚園に行っていたので同じ幼稚園に行かせました。 

47 保育園の就労形態のしばりがあった為、幼稚園へ行った。 

48 
待機児童で保育園に入れなかったので 3 才まで待って幼稚園へ入れて仕事をし

た。 

49 発達の遅れがあったため、少しでも教育の場がよかった為 

50 就労していなかったので保育園に入れる必要がなかった。 

51 子供に合った幼稚園の選択が出来なかった。 

52 就労せずに子供との時間を作れた。 

53 仕事をしていなかったので。 

54 働いていなかったので、幼稚園で良いと思った。 

55 教育がしっかりしているため。 

56 満３歳からお世話になりました。 

57 教育と遊びのバランス良く育てたかったので。 

58 多くの子が幼稚園に通っているため 

59 就労していなかったから。 

60 専業主婦でも生活できたので。 

61 充実した幼児教育を受け、特に心豊かにのびやかに保育をしていただいている。 

62 
遊びの中から学んだり、多くの可能性をのばせるような経験をさせてくれる環

境に入れたかったので、希望通り通わせることができた。 

63 
残念ながら、１人っ子なので、大変だけど成長を見守る事が出来た。子供との時

間が取れた。 

64 夫の通った幼稚園だったので。 

65 幼稚園で色々学び、成長した。 

66 
幼稚園で満三歳で入園できる事を知った。入園代は高かったのと満三と年少の

カリキュラムが一緒なのが不満でした。 

67 心身の発達と社会性を養う為。 

68 
バス通園、勉強、運動、給食等、幼稚園の方が充実していたので。子供が園にい

る間、仕事も出来ました。 

69 教育の面から保育園から幼稚園にかえました。 

70 勉強面含め、教育内容が充実していると思ったから。 

71 就学前の 1 年間だけ保育園に通わせたのは、2 年保育ができなかったから。 

72 経済的な理由 
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No. 理由 

２．小学校に入学するまで保育園 

73 長時間預かってくれるから。 

74 共働きでお迎えを祖父母にお願いすることもあり、家から近い方が良いため。 

75 自宅から近く、仕事をしていた為。 

76 
就労のため、また当時は保育料免除もなかったため、幼稚園という選択肢は早い

段階で諦めた。（０才クラスから入園だった） 

77 仕事をしている為。 

78 保育園以外の選択肢がなかったから。 

79 共働きのため 

80 仕事をフルタイムでしていたため、保育園への入園しかなかった。 

81 
就労している為、また、祖母も負担となってしまう為、保育園に預けるのがごく

自然だと思っていた。 

82 
働いていると保育園しか利用できないと思っていたので（時間的なのも含めて

トータル的に）。 

83 満足しているから。 

84 生後 1 年で復帰した為 

85 近いから 

86 多年齢の子ども達といろいろ活動できて良いと思った 

87 仕事があったので保育園が良いと思っていました。 

88 
仕事と子育ての両立がしやすい働く親への理解やサポートをしてもらえた。親

同士も子育ての境遇が近いので楽 

89 就労のため 

90 

0 才から保育園（第 5 希望の）。1～2 才で保育園に入れるのは難しいので前倒

し。出産前の会社に復職できず、入園が決まってから新しい職場に就職。正直、

0 才で受かるとは思わず実績作りに申し込み。（東松山） 

91 長い時間見てもらえる 3 才前から預けられる 

92 
成長に合わせた学習や体力作りなどおしえてくれるので。自宅だけだと無理な

ので。 

93 
年の離れた兄弟の為家庭にいることよりも今後のことを考え（進学等）働くこと

を選んだ。 

94 生活時間的に有益だから 

95 勤務時間上選択肢がなかった。 

96 就労している為 

97 金銭的理由 

98 
子供がスポーツをしていたり、習い事をしていたので、お金がかかり働かなくて

は生活できなかったから 

  



 

52 

No. 理由 

２．小学校に入学するまで保育園 

99 就労していた。認定こども園はなかった。 

100 仕事をしていたため 

101 勤務時間から保育園でないと時間が足りなかったため 

102 希望どおり 

103 
両親が送迎できない場合、祖父母に依頼するため、また送迎に時間をとれない

事から、町内の近い園に預けるしかなく、こども園が町内にないため。 

104 東京に住んでおりフルタイムで働いていたため 

105 働くには保育園にあずけるしかないから 

106 
保育園で友達と仲良く遊んでもらいたい。お散歩や公園等に沢山連れて行って

もらうことが出来て、充実した保育園生活だった。 

107 仕事におわれてしまって育児をする時間とれなかった。 

108 働かざるをえないから。 

109 経済的な面から仕事をしなければならない 

110 就労の為 

111 仕事をしないといけなかったから（経済的） 

112 両親共に働いている為 

113 仕事がある為 

114 就労の為 

115 子供の人みしりや環境慣れがむずかしい性格 

116 就労しているため 

117 就労の為 

118 共働きである為 

119 小学校までは自由に遊ばせてあげたかった 

120 仕事をしなくては生活できなかったため。 

121 仕事をしていた為 

122 障害があり、発達のおくれがあったが、「しげき」を受けてほしいと思った。 

123 フルで働いていた為 

124 仕事のため 

125 両親共就労していた為 

126 働いていたから 

127 夫婦共フルタイムの為 

128 
共働きのため 19 時まで利用できる保育園の一択だった。幼稚園と比較すると

経験できた内容にひらきがあったと思う。 

129 就労のため 
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No. 理由 

２．小学校に入学するまで保育園 

130 仕事をしているから 

131 保育園しかなかった 

132 母子家庭だったから 

133 フル勤務だった為 

134 特になし。働いているので… 

135 ７人の子供を育てる為に働かなければならなかった為 

136 仕事の関係で、保育園の方が長時間安く預けられた為。 

137 経済的に幼稚園に通わせることが困難だった。 

138 共働きだったので 

139 両親正社員で共働きを続けていた為。 

140 家の近くにこども園がなかった。費用が保育園の方が安かった。 

141 両親共にフルタイムで就労していたため。 

142 就業するため 

143 遅い時間まで見てもらえるから。 

144 共働きだから 

145 幼稚園に比べて保育料が安かったから。 

146 父母ともに仕事をしていた為 

147 

希望理由にプラス、私が産後うつ気味で自分一人で(日中)育児をしていく自信が

もてなかったので、第三者の手を借りて、育児から少し離れて、気を紛らわす時

間を取れば、少しずつ育児への不安が軽減させていけると思ったから。 

148 
子が０歳時から働く必要があったから。１歳児クラスは人気で預け先が見つか

らない。 

149 家から近い 

150 就労のため 

151 
就労することで生活を守らなければならなかったため。子供と同じくらいの子

が周りにいなく、社会に出て仲良くしてほしかったので。 

152 仕事をしなければならなかった。 

153 仕事をしているため 

154 仕事をしていたため。 

155 就労しているから 

156 母子家庭だったので。 

157 幼い頃から幅広い人間関係ができるから。面倒見のよい子になる。 

158 両親共働きのため。 
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No. 理由 

３.３歳から幼稚園で、それまで保育園 

1 
保育園に預けるつもりはなかったが、仕事を続けたため保育園に。預かり保育の

ある幼稚園を見つけ、３歳で転園できてよかった。仕事も続けた。 

2 3 才からは学びも含めて幼稚園に通わせない。 

3 いろいろな環境でいろんな体験をしてほしかったから 

4 就労のため 

5 
小さいうちはミルク、オムツ、服はサイズアウトするのも早く、とにかく出費が

多かったため、働きに出ざるをえなかったです。 

6 仕事があったため。 

 

No. 理由 

４．小学校に入学するまで認定こども園 

1 近いから 

 

No. 理由 

５．その他 

1 
1 歳～4 歳まで保育園、下の子が産まれるタイミングの 5 歳の時に幼稚園へ転

園 

2 職場の保育施設等を利用していた時もあった。 

3 

町内の保育園、幼稚園は自宅・勤務先から遠く、父親の勤務先の保育園を利用。

そこは年少になると幼稚園＋保育園のパターンが主流だったので同様にした。

（親は保育園へ送迎し、幼稚園バスが保育園に送迎する） 

4 家を建て引っ越して祖父母と敷地内同居となったため 

 

【希 望】 

No. その他 

1 なし 

2 特になかった 

3 ３歳から幼稚園でそれまで家。 

4 ずっと家で育てる 

 

【理 由】 

No. 理由 

１．小学校に入学するまで幼稚園 

1 教育を受けてほしいから。 

2 ゆっくりと向き合ってあげたかった 

3 特になし 
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No. 理由 

１．小学校に入学するまで幼稚園 

4 左記と同じ 

5 近い場所にあるから 

6 健康で人を思いやる人に育つように。 

7 小学校入学までによみかきや英語など基本的な教養は身につけたかったため。 

8 自分（母）も娘も幼稚園に通っていたから。 

9 同左。 

10 習い事もさせたかったので、幼稚園の希望も考えた。 

11 幼児教育。 

12 仕事をしていたが認められなかった。 

13 先生や子供達など多くの人と接し、学びや遊びの場を持ってほしいから。 

14 生活リズムと集団活動やいろいろな体験（幼稚園での）が出来るため。 

15 
満 3 歳クラスに行かせたかったが、早うまれ（2 月）のため、入所できなかっ

た。 

16 教育がそもそも時間割に入っているから 

17 特になし 

18 勤めていないので、幼稚園かなと。 

19 習い事や学習時間があるところを利用したかった 

20 幼稚園の方が教育的な指導をしてくれると思ったから。 

21 
未就学児の時は、幼稚園で同じ学年の子ども達と生活してもらいたいと思ったか

ら。 

22 幼稚園の習い事をさせて、就学の準備をさせたい。 

23 特になし 

24 小学校入学までに、基本的な事を身に付けて欲しいから 

25 
勝手なイメージではありますが、幼稚園の方がしつけもしっかりとしてくれる感

じがしたので。 

26 ゆっくり子育てをしたい。 

27 入園した幼稚園で良かったと思うから。 

28 友だち作り 

29 子育てに専念したかったので幼稚園でよかったから。 

30 子どもをゆっくり見てあげたかったから。 

31 子供との時間を大切にしたい 

32 なるべく子供と一緒の時間をとりたかったから 

33 小さいうちは家でみたい 

34 
３歳まで一緒に過ごしたかった。また、仕事育児休暇明けも時短で働き、子供と

もっと一緒に過ごしたかった。 

35 幼稚園の方が勉強に対する姿勢や意欲が違う気がする。 
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No. 理由 

１．小学校に入学するまで幼稚園 

36 近くの幼稚園が預かり保育をやっており、本人も幼稚園が好きだった為 

37 延長保育ではお迎えに間に合わないため、保育園を利用しました。 

38 左記と同様 

39 
子供を 8 ヶ月の時に保育園に預けてしまったため、子供と一緒にいる時間がも

っと欲しかったから。 

40 しっかりと学びを教えてもらいたい為 

41 幼稚園に入るまでは自分で育てたいから 

42 仕事をしようとしていなかったため 

43 入園までは自分の目で子供の成長を見守り子育てしたかったから。 

44 小さなうちはできるだけ一緒に過ごし。たくさん愛情をかけたかった為 

45 教育に力を入れたかったから 

46 同じ小学校に通う子供が多いから 

47 それが普通だと思っていた。 

48 環境的にそれしか選択肢がない 

49 ２～３才までは一緒に子どもとすごしたいと思ったので。 

50 勉強をさせたかった 

51 実際、幼稚園へ行って総合的によかった。 

52 発達の遅れがあったため、少しでも教育の場がよかった為 

53 幼稚園の方が、教育内容が充実しているから。 

54 幼稚園の選択肢があるといいと思います。 

55 就労せずに子供との時間をたくさん作りたかった。 

56 ０歳からでも幼稚園がいい 

57 保育園のように細かく送迎の時間が決まっていない。 

58 仕事をしていなかったので。 

59 自分が幼稚園を出たので。 

60 

３歳になるまでは体調を崩すことも多く、仕事をその度に休まなくてはいけな

かったので大変でした。仕事のことを考えることなく、ゆったりと過ごしたかっ

たです。 

61 「保育」は家庭でできるので、幼稚園での「教育」を受けさせたかった。 

62 充実した幼児教育を受けさせたい為。 

63 同学年の友達が作れるため。 

64 幼稚園の方が教育面で安心感が有ったから。 

65 幼稚園で色々、学べるから。 

66 
川島はひらがなやカタカナを教えてもらえる保育園がないため、保育園だとス

タートがキツイ。 

67 妻が専業主婦の為。 
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No. 理由 

１．小学校に入学するまで幼稚園 

68 
バス通園、勉強、運動、給食等、幼稚園の方が充実していたので。子供が園にい

る間、仕事も出来ました。 

69 ３歳までは自分で子育てしたかった。 

70 家でも遊ぶ時間を多くとってあげたかった。 

71 ３歳までは自宅で自分で育児して、その後、幼稚園に入れたかった。 

 

No. 理由 

２．小学校に入学するまで保育園 

1 第 3 子だったので、保育料と給食費が無料だったので。 

2 長時間預かってくれたから。 

3 就労のため 

4 通い慣れている方が良いと考えたため。 

5 仕事の都合で幼稚園は叶わなかった。 

6 自宅から近い為。仕事をしているので保護者が参加する行事などが少ないので。 

7 仕事をしている為。 

8 幼稚園にも興味はあったが、転園するのもめんどう。だからそのままで良い。 

9 左記と同様 

10 左記と同様 

11 左記と同じ 

12 就労のため 

13 
2～3 年子育てをしてから仕事をしたいと思っていたので、保育園でも幼稚園で

も子ども園でもいいと思っていた。フルタイムならば保育園かなと思っていた。 

14 長い時間見てもらえる 

15 左と同じ 

16 子どもも喜んでいたので。 

17 就労している為 

18 働くことができたから 

19 仕事をしているため 

20 自宅から近い 

21 保育園で充分だと思ったから 

22 自然の中で体を沢山動かしてもらいたい。友だちと仲良く遊んでもらいたい。 

23 就労の為 

24 就労が必要な為 

25 プライベートな時間がほしかったから。 

26 
途中から幼稚園だと制服などそろえるものが大変。子どもも仲良しの友達とは

なれることになり、さみしいかもと。 
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No. 理由 

２．小学校に入学するまで保育園 

27 共働きである為 

28 先生方や友だちとのかかわりで、よい「しげき」となり、良かったと思っている。 

29 仕事するため 

30 夫婦共フルタイムの為 

31 低コストだと思うから。 

32 働くよう家族から強く言われた為 

33 共働きだから 

34 川島幼稚園がなくなったので２年間だけ保育園 

35 仕事をしているから 

36 母子家庭だったから 

37 特になし。 

38 これは各家庭それぞれではないでしょうか？ 

39 特に保育園・幼稚園にこだわりはないので 

40 遅い時間まで見てもらえるから。 

41 共働きだから 

42 父母ともに仕事をしていた為 

43 

自分が保育園勤務経験ありでしたので、仕事を始めるなら保育園に預けたいと

思っていました。また、早くから共同生活に慣れさせ、小学校までに、友達を沢

山作り、自然に楽しく学校生活をより良いものにさせてあげたいと思ったから。 

44 保育園は天候理由のお休みや振替休日がないのが助かる。 

45 家から近い 

46 就労のため 

47 仕事をしているため 

48 
二歳児半で申し込みに行ったら待機児童と言われ、一時保育を考えたが働いた

分同じ以上に払う事になったので。 

49 就労しているから 

50 下の子を見ることができる様になるから。 

51 母子家庭の為、仕事との両立。 

 

No. 理由 

３.３歳から幼稚園で、それまで保育園 

1 ３歳からは教育的な面でも幼稚園で過ごせたらいいなと思うから。 

2 保育園にあずけて子供が 2 才～働くつもりでした。 

3 幼稚園はお金がかかるイメージがあり、保育園にしました。 

4 幼稚園の方が就学前に集団行動をよく身に付けられるから。 
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No. 理由 

３.３歳から幼稚園で、それまで保育園 

5 小学校に入学する前から、習い事をさせたかった。 

6 ３才までは子供に寄り添ってほしいから 

7 沢山の友達が出来て、いろんな体験ができたから 

8 仕事をする予定だったから 

9 幼稚園の方が学習面で理解を深められ協調性など養えると思っていました。 

10 学習の時間が必要かと思っていたため。 

11 
学びに対して幼稚園の方が充実している。小学校に入学すると保育園児との差

が大きい。 

12 保育園に入れて就労したかったが条件の合う仕事が見つからなかった。 

13 
保育園はその名の通り保育的要素が強いが(悪いわけではない)、幼稚園(私立)で

教育的要素のある保育を希望。 

 

No. 理由 

４．小学校に入学するまで認定こども園 

1 左に同じ。 

2 川島町にない為上の子がこども園だった為 

3 いまは多様性の時代なのでこども園はいいと思いました。 

4 
保育園では学習時間（文字・数…）が少なすぎる。あらゆる面で見てくれる面で

は認定こども園で帰宅時間の心配などせず通園させたかった。 

5 
さいたま市の知人から認定こども園の話を聞き、入れたいと思っていた。しかし

選択肢はなかった。 

6 
仕事で一緒に過ごす時間が少ない分、こども園で「幼稚園と同じ教育ができる」

所に魅力を感じたからです。 

7 転園する必要がないから 

8 
祖父母の協力があったが、祖父母に負担をかけていたと思う為。子供にとっても

よいと思う 

9 仕事をやりながら子どもにもいろんな経験をさせたいと思ったから 

10 こども園で学習にも取り組んでほしかった 

11 保育園では受けられなかった教育を期待できるため。 

12 教育ができるなら保育園よりこども園 

13 教育面も強化したかった。 

 

No. 理由 

５．その他 

1 幼稚園でも認定こども園でもどちらでもよかった。 

2 子供にかかりきりになることで、深く愛情をそそぐことができるので。 
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問 35 教育・保育環境の充実など、子育ての環境や支援に関してご意見がございま

したら、ご自由にご記入ください。 

No. 自由意見 

1 

上の子（中学生）の授業参観時間と、小学校低学年の帰宅時間が重なってしま

います。幼稚園、保育園は延長保育があるけれど、学童に通っていない下の子

の預け先がないので、預けられる場所がほしいです。たとえば、迎えに行くま

で小学校にいる。その日だけは、学童に預けてもいい。中学校の体育館や校庭

で遊んでもいいなど。 

2 

使わなくなった出丸小をもっと子どもが利用しやすくしてほしい。教室の開放

（自習）時間の延長、校庭の開放（近くに公園がない、公園自体出丸地区にな

い） 

3 

かわみんハウス利用料金が高すぎる。川島内に在住なのにお金をとられると思

わなかった。通学路が危ないので、早急に設備を整えてほしい。学業の衣料品

はネット通販でも購入できる様にしてほしい。小中一貫などで。 

4 

帰宅時、時間のあるお年寄りがあちこち交差点にいて子供たちを見守ってくれ

たら、仕事で夕方いなくても子供は徒歩下校ができます。私も上の子もそうい

う地域で育ちました。川島は保護者が見守れないなら学童。仕事がフルタイム

だと学童か徒歩下校が選べないことに驚き。高校以上の交通の便も悪く、バス

代高く、なにかと子育てがしにくいところだとがっかりしました。 

5 

旧小学校の開放をもう少し設けてほしい（平日、夕方、土、日など） 

公民館を利用して習い事（習字など）をやってほしい 

給食費を無償にしてほしい 

予防接種の助成 

第３子いる家庭だけではなく、子育て世帯には色々助成してもらいたい 

6 

子育てに必要な経済的援助 

町内で質の良い塾、スポーツに関する優秀な指導者など増やしてほしいです。

今は何をやっても遠くまで行かないと行けないから 

7 
子どもだけで児童館の利用が難しい。車で送迎が必要。学区域に児童館がある

といいなーと思います 

8 学校で使うものの集金をなくしてもらいたい。負担です 

9 

下校しても、１６：００くらいになってしまう為、友達と遊ぶ機会が、親が作

らないとできなかった。また、近くに公園等もない為、子供だけで遊ぶという

事も出来ずにいます。 

10 

放課後児童クラブを利用していないので、夕方まで用事がある時に、預け先が

ないのが困ります。ファミリー・サポート・センターを紹介されましたが、初

対面の人に子供を預けるのは不安です。 

11 
教師・保育士不足によって負担が増え、子どもに対して教育や保育が充分にな

されない状況になってしまうと不安です。 
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No. 自由意見 

12 
小学校帰宅後に安全安心して、子供だけで遊べる公園がありません。ぜひ、作

ってほしいです。 

13 

◦保育時間が他の地域と比べ短い。（学童は延長２０時までが多い中１９時ま

で、土曜は保育園は１３時まで、学童は１６時までで土曜に働くことが出来な

かった） ◦少子化対策が全く出来ていない→もっと大胆な施策をしないと子

供の数が減る一方だと思う。 

14 タクシー代の補助等、移動手段の確保。 

15 
子供だけで行ける学習塾や、大きく安全な遊具も充実した広い公園などが近く

にあるといいなと思います。 

16 

◦町内に病児保育がないため、必然的に町外の施設を利用せざるを得ないが、

そのためには朝・夕に時間休を取得する必要があり、助成があっても利用は現

実的ではない。 ◦ファミサポやショートステイ・シッターは、制度として良

いと思うが、万が一子どもに何かあったら…と思うと、利用するに至らず活用

できない。他人に預けることへの抵抗感を払しょくできる要素があると敷居が

下がると思う。 ◦学童保育の利用料が高すぎる！ひとり親で減免があるとは

言え、利用料に見合った施設環境・サービスとは到底思えません。 

17 

子育てで大変だから働いているのに、働けば働くほど税金が増えてモチベーシ

ョンも下がります。子供が多い世帯への支援が足りないと思います。母子家庭

の人達ばかり支援されていると思います。子供の為に、お金を使いたいです。 

18 
バスケができる場所が少ない。賃貸の駐車場でやっているとボールの音がうる

さいなど苦情を言われ、ボールあそびが出来る所が限られすぎている。 

19 

学童は月極契約以外に、いつでも利用したい日に申し込みができるフリー契約

も導入してほしい。 

学校の欠席・遅刻の届出が紙なので、アプリを導入してほしい。 

20 

学童に預けている間に学習塾に行けるようにしてほしい。現在、７：００まで

ではあるが、柔軟にお迎えの時間に合わせて終了にしてほしい。高校や中学、

大学など入学する際には町から祝い金を支給してほしい。（入学に伴って出費

が多い為） 

21 

子どもの心の教育が必要です。学校現場等に、カウンセラーなど常時の配置を

していただき、子どもが自然に相談できるような窓口を作ることが必要と感じ

ます。学童等で口調や態度が乱暴で心配な子供がいます。 

22 

発達段階に応じての適切な教育について、理解不足の教員がいる。子供の目線

をもう少し重視した施策が必要なのではないか。制度・施設に似たような名前

のものが多く、区別がつかない。一つ一つ調べたりする余裕は普段の生活にな

く、使いようがない。また管轄もちがうので申請も大変。 
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No. 自由意見 

23 
交通の便が悪いので、保護者の送迎がないと、習い事を思うようにさせてあげ

られない。 

24 

高校を選ぶ際、駅までの交通費の高さやバスの数の少なさで、選択肢がどうし

ても少なくなってしまう。伊草や中山地区はまだ少しは本数もある様ですが、

鴻巣川越線は厳しいです。長男はもう成人で学生生活は終わりましたが、交通

の問題は現実、とても大変でした。 

25 
収入が少し増えた位で、すぐに扶養手当をはずされてしまった。ひとり親で大

変なのは変わらないのに、不服に感じます。 

26 

子どもが進学した時、交通機関がほとんどないからかぎられてしまう。もっと

子どもが安全で学校にかようことが出来るようしてもしい。親の送迎が常に必

要では、思うように働きにも出られない。 

27 
中学校は川中、西中の好きな方を子供が選べるようにして欲しいです。どちら

かしかない部活等、子供達がかわいそうです。 

28 高校通学について利用できる公共交通機関が少ない。 

29 

・駅が遠いため、子どもだけで電車に乗るのに不便。もっと駅が近くにほしい。・

子どもが 3 人いるため、もっとお金の支援がほしい。（都内はもっともらって

いる） 

30 

かわみんハウスは、赤ちゃんもいるので、小学生を自由にしておくとぶつかっ

てしまうか心配。小学校の校庭が日曜日開放されていたらいいのになって思い

ます。 

31 勉強ができる場所を増やしてほしい図書館→テーブルせまい・・・ 

32 

公園がないので、子供が遊べる所がない。遊ばせる所がない。市街地調整区域

なので仕方ない。子供が近所にいないので、子育てのイメージが沸かない。小

学生になれば学校があるので地域コミュニティがあるが、就学前や乳児の子供

を育てるのは難しいだろうなと思う。 

33 
子供が少ないので 1 人 1 人しっかり見てもらえると思ったが、保育園も学校

も雑だと思った。 

34 

子どもが少ないからこそ中学 3 年生までの予防接種の助成を出してほしい。

（インフル等）給食費も世帯年収関係なく、町で負担してほしい（年寄りたち

に金かけすぎ）老人ホームばかり増設しないでほしい。教育総務課の仕事ので

きなさを早急に改善した方がいい。 

35 母子家庭などの支援が市町村によってちがうので統一してほしい。 

36 中山小の学童（かっぱくらぶ）も他の児童と同じ運営母体にして欲しい。 

37 PTA など保護者の負担をなくしてほしい。 
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No. 自由意見 

38 

・通学路の安全対策！！・下校時に一時不停止の大型トラック等が危険。子供

達が気をつけて登下校しているのに大人がマナーを守れていないので交通違

反取り締まって欲しい。 

39 
とねがわ幼稚園とさくら保育園の一時保育、昔の未就園児の集まり（さくら保

育園での）がとても楽しくていい思い出があります。 

40 

公立中学校なのに、制服ジャージをそろえるだけで１０万円以上かかってしま

うのはかなりの負担。小学校の体育着等の金額も妥当なのか。年々高くなり、

買い替えが出来ず、きれいな物を使わせてあげられない。 

41 
帰宅時間のみまもりをお願いしたいです。朝の通学時間のみまもり、いつもあ

りがとうございます。 

42 

町内にコンクリート水路が増えて、ザリガニとりや、小魚釣りの環境が変わっ

てしまったのが残念。水害防止など必要な場所以外はなるべく自然のまま残し

てほしい。 

43 

・子供食堂を八ツ保村でもやってほしい。中山、伊草は遠く その地区の子た

ちが多いので八ツ保の子たちは入りにくい。 

・平日の放課後 公民館で習い事をやってほしい（習字、勉強、英語、プログ

ラミングなど…） 

・ワークショップでやっているような手作りの物を公民館でもやってほしい 

・広報でたくさんの子供たちのがんばっている姿を大きく写真であげてほしい

（毎月、写真が小さく残念だなと思っています。） 

44 
けやき保育園の老朽化が気になります。さくらの方は外遊びが少ないと聞きま

した。整備してほしい。 

45 
放課後に子供が安心して過ごせる場所が学童しかない。土、日も親がつきっき

りで育児するので仕事の息ぬきをする間もない。 

46 

かっぱクラブを利用。保護者運営の為、親の負担が大きい。土曜・夏休みの行

事に参加する為、会社を休む必要がある。働いているから預けているのに本末

転倒になっている。行事等は、平日の支援員さんが行える範囲の中で、行って

欲しい。子供の安全を考え、この先も通わせたいので、改善して欲しい。 

47 
とにかく病院がなさすぎる。総合病院もないので、ほぼ全て町外の病院。町外

から来た私は、病院難民でした。 

48 

預かり保育時間を７：３０～１８：００（＋延長１H）にしてほしい。町内の

保育園の悪い話しをよく聞く。安心して預けられない。高校無償化（所得制限

なし）の早期実行。とにかく交通の便が不便。通学方法に困る。 

49 子供が少なすぎる。 

50 
近くに公園がなく、閉校になった近くの小学校も勝手に入ってあそんではダメ

だと言われてしまったので、子供が外であそぶ場所がない。 
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No. 自由意見 

51 

地域住民の過干渉、古くからの慣習１５年以上住んでも慣れません。これだと

子育て世帯の増加はみこめないと思う。学校の役員はまだ良いが、地域の役員

子供会がいまだある風習。地域にゆだねても、一向に無くならない。町主導で

解体してほしい。 

52 

幼い子どもがいる家庭への支援は分かりますが、意外と小学生の子どもがいる

家庭も大変です。国も３人以上等多子家庭への支援をしていますが、２人だか

ら楽ということはなく、死別等で３人以上子どもをもてない家庭もあります。

そういう家こそ大切にできる町であってほしいです。 

53 

川島は、習い事等の環境が少なく、町内外いずれにしても送迎が必要である。

子供が複数人いて、違う習い事だと、送迎、保護会があるものについては負担

が大きい。習い事については、もちろん各家庭の問題ではあるが、使用されな

い学校が増える事から、学習塾やピアノ、習字等を教室を借りて開催されたら

一度に２つを利用できたり、指導者の方（もしいたら）も場所を広く利用でき

るのではないかと思います。 

54 町の子育て支援は大変ありがたく思っています。 

55 

やはりお金です。うちの子たちは高学年になったので、子育ての不安はへりま

したが、保育園時の利用料の高さが、しんどかったです。小学校時代も一番金

がかからないと言いますが、ちまちまとかかる教材費や給食費など、なくなれ

ば子育て世代がもっと増えるはずです。 

56 学校給食は無償化にはならないのですか！ 

57 

近所にお友だちが少ない（距離がある）ため、帰宅後にお友だちと遊ぶことは

ほとんどできません。私たちが子供の頃はお友だちと夕方まで遊んだり、学校

で待ち合わせをして遊んだりできたことが、息子たちには、なかなかむずかし

い環境です。自然とお友だちの家などに行くことでおぼえられた交通ルール

が、スクールバスや歩いての移動も少ない為、交通ルールに乏しいように感じ

ます。（親の責任でもありますので、教えていきたいと思います） 

58 
インフルエンザ予防接種の助成、第３子だけでもありがたかったので、復活さ

せてほしいです。 

59 

小学校の PTA をなくしてほしい。役員を引いた場合、ものすごい仕事の日数

を休まなければならない。PTA の小学校の学区の全地区ライングループを作

成され、強制的に対応させられる。家庭での PTA 資料作成時間におわれ、す

べての優先順位が子どもや仕事より PTA が１位になってしまう。PTA を優先

しなければ、叱責される。上記の事は、絶対に言ってはいけない圧力と、空気

感がある。 
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No. 自由意見 

60 

小中学校の先生方にはとてもお世話になっています。子供の数が多く、経済

的にも豊かではないので仕事をせざるを得ませんが、保育園に子供を預けて

いましたが、保護者会長など負担が大きい事も多かった。PTA など保護者が

１名しか居ない家庭でも２名の家庭でも役員をしなければならない。親が２

名居るのであれば役員など１家庭１名ではなく保護者１名につき役員の役割

分担というシステムがあれば良いと思う。したがって PTA 費も保護者の数で

負担額増量も良いと思う。 

61 

学校の行事が多すぎて、仕事の有休は、ほぼ行事に使ってなくなってしま

う。PTA の役員になると更に休まなくてはいけなくなるため、母子家庭の私

には生活に困ってしまうのでは・・・となかなか怖くて立候補できないでい

ます。手紙や提出物が多すぎて管理できない。 

62 

小中一貫、統合についての説明会は事後の報告会と感じる内容でした。子育

て世代が本当に期待している物ではないと思う。つばさ小の新規建築（川島

中内）についてはムダ使いと思わざるを得ません。 

63 

PTA の負担をもう少し減らして頂きたいです。子供の為に必要なことなのは

理解もありますが、仕事が休みにくく（その職場に問題ありですが）精神的

にも負担です。 

64 
全ての公共施設が遠く、大人が送迎しないと子供は利用出来ないので、不

便。せっかくある施設がほとんど利用出来ないので非常に残念。 

65 
小学校のうちは、年一回でもいいから、子育て、面談など、家庭に訪問して

くれると、そこで悩みを話せそう・・・。 

66 

・小学５年以上からではなく、小学生みんな、英検のほじょがあるとうれし

い。漢検も。 

・給食の無償化（小学生、幼、保育園） 

67 

川島町の公園や学校に、グローブジャングルの遊具、テンスピン遊具などを

おいてほしいです。又、「遊具設置募金」などをして頂けたら、嬉しいです

♡スベリ台はどこの公園にも有るが、親世代が楽しかった遊具を、今の子供

達にも、あそばせてあげたいです。ご検討よろしくお願い致します。高坂や

上尾には、新しい遊具の公園が多く、よく足を運んでしまいます。 

68 

学童の開室時間について（長期休暇） 

現在、延長料金を支払って７：４５の開室時間に預けているが、仕事に間に

合わない時もある。７：３０頃から開室などできないか。学童に年始休み、

お盆休みがあるが、カレンダー通りの休みの為休まざるを得ない。 

69 
子どもが元気だと「うるさい。」と老人が言ってくる。子どもがのびのび遊

べる環境があるといい。 
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No. 自由意見 

70 特になし 

71 

こども食堂と、幼児対象の１万円支援とインフルエンザ補助は非常にありがた

いです。インフルエンザは、全児童対象に補助して頂きたいです。中山っ子ク

ラブは、非常に満足しています。 

72 
とにかく公演が少ないです。 

子供達が徒歩で遊びに行ける(集まれる）広場があると良い。 

73 障がい児に対しての福祉サービスなどを充実して欲しい。 

74 学童の利用料が高いと感じている。 

75 
子どもが歩いて行ける塾がない。 

高校通学の際に駅までの時間交通費がたいへん 

76 
虐待など早期に発見し子供がみんな笑顔で生きて行けるように望みますし協

力もしたい。 

77 

ご近所さん（子供が少ない為）が声掛けを常にやって頂いているので子育ての

環境としてはありがたいです。（地域のおじさんおばさんが優しい）町や学校

からお知らせの紙は来ますが詳細が分かりにくく利用できるのか分からない

し利用しづらい 

78 
給食費を無償化してほしい。 

ボール遊びをできる広い公園が増えるといい。 

79 

せっかく自然豊かな町なのに、外で子供をのびのびと遊ばせられないのが残

念。 

公園も犬の糞が多かったり遊具もボロボロ 

平成の森公園は良いが車を使わなくても行ける公園となると充実していない

と思う。 

80 

10 年以上前までは、子育てのサポートなどが充実していなくて、子育ての気

苦労がたくさんあったが、今は様々な支援・サポートがあってうらやましい。

その時代にあったら、利用してみたかった。（特に子供が小さい頃） 

81 現在息子が通っている幼稚園の行事などが減ってしまいさみしいです。 

82 

他県から引っ越してきましたが、以前の県では学童も市営で金額も安く、長期

休暇のみ利用ができたりと対応も充実していました。低学年のうちは学童を利

用する人が多いので増設をすることも必要ですが、その中でも内容や質も考え

たほうが良いかと思います。 

83 多胎児世帯への支援を充実させてほしい。育休中の兄弟姉妹の保育園資料等。 

84 

中学生までは町が教育費など負担してくれるが、高校生も少し考えてほしい。

子供が 3 人以上いる家庭では、学習するための費用がかかって大変。受験の為

に塾に通うので出費が多くなる。 

85 
子供が育ち高校へ進学すると、交通が不便だと感じました。学校費以外に交通

費がとてもかかります。支援があると嬉しいです。 
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No. 自由意見 

86 
子供に対する手当を親の収入で決めるべきではないと思う。平等性（子に対し

て）がない。 

87 
伊草地区にもかわみんハウスのような遊べる場所を作ってほしい。夏は暑いの

で外にいられないし、はたらいている家庭は子供同士で遊ぶ場所がない 

88 

中山小のかっぱくらぶには、養育面も時間的にも大変助けていただきました。 

町内・地区内に、自動（中・高学年）も好んで利用するような児童館や公園が

あったら良いな、と思っていました。かわみんハウスは幼児中心の施設だった

ので… 

89 
子どもが大きくなるとすみにくい（高校、大学）交通手段がないから。 

高坂行きとか桶川行きの町バスが欲しい。 

90 

支援サービスなどがあることを知っている方はたくさんいても実際に利用す

る方は少ないと思います。親も子どものためと思っていても親自身が環境にな

じめなかったり、悩んでいることを言えない、元気で楽しくなくてはいけない

など心の問題をかかえた親はなかなか利用できないと思います。 

もう少し、親目線の支援が必要なのではないかと思います。 

そして、金銭の補助は妊婦、産後だけでなく、２人以上の子育て家庭が一番大

変だと思います。 

91 周囲にいっさい子どものいる家庭がない。 

92 学費（教材費など含む）・給食費などの支援を充実させてほしい。 

93 

現在スポーツ少年団に加入し子供は同じ地区の友達と仲よくとても楽しそう

に土日充実していますが、親はものすごく負担です。コーチも無償でいろいろ

な試合やイベントを希望してくれているので、保護者もひっぱられて土日返上

してがんばっていますが、役員等、子供をムリヤリやめさせたくなるくらい負

担に感じています。もっと地元の子供同士で、地元でスポーツをする場所（お

金は発生してもかまいません。）があればと思います。もしくは現在のコーチ

にお金を払っても、保護者負担を減らしてもっとコーチにやってもらうとかな

んとかならないのかと思ってしまいます。町の方で一緒に考えていただけたら

ありがたいです。 

94 

児童からの声は、町の子育て支援課に上げられる事。昨年「こども基本法」の

成立により行政は子供の声を聞くことが義務になった事。上記の事を親子は知

っているのか。理解しているのか。以上を含め、教育委員会や教師が自覚し行

動するべきかと感じる。現に川島町の人口は減少しているので、原因を町全体

で理解すべき。 

95 

PTA 活動で時間を取られ、子どもの授業参観に行けません。町をあげて、

PTA 活動の簡素化に取り組んでほしいです。活動内容も本当に子供達の為に

なっているのか？疑問に思う様な事が多いです。（特に PTA 連合会） 
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No. 自由意見 

96 
朝、スクールガードさんがいてくれるので横断歩道も安心できますが、帰りの

下校時もいてくれると助かるなと思います。 

97 

高校は町外に出ることが必至なのに交通手段がない。病院等へのバスは運行し

ている（かわみんバス？）ようだが。老人にかけるのと同じくらい学生にも手

厚くすべき。でないと若者が町外に出ていくのは必至。→納税世帯も出ていく。

せめて通勤通学時間帯に最寄り駅（高坂・桶川など）へのバスを出してはどう

か。 

98 

就学児童用なのに、調査内容が合っていないように思えました。 

学童保育の補助や助成がないのは、なぜですか？ 

歳が離れていて全くかぶらないので、丸々費用がかかります。 

99 

新しい家が並んでいる住宅地なのですが、近所に公園がないので、とても不便

です。しかも路上駐車が多い場所があり、ゴミの不法投棄がひどくて不衛生な

ので改善していただきたいです。 

100 
かわみんハウス発行の用紙などのムダをへらしてほしい 

図書館の本の充実 

101 学童に通わせてはいるが、費用が高いので母子家庭は免除にしてもらいたい。 

102 子供が安全・安心で遊べる場所がない。 

103 

小学校へ入学してから中学までの子どもの反抗期や思春期の相談ができる所

が身近にほしい。学校の先生にもお世話になる時もあるが、より専門的なアド

バイスが欲しい。もしすでにあるなら、分かりやすく告知してほしい。 

104 

町民体育館のエアコン代と役場、コミセンのエアコン代、差別？平等に扱って

ほしい。 

町の子供が使うのに、利用代を取るのは納得いきません。 

105 
認定こども園でも、第３子以降は、施設管理費・給食費・制服代など全てを無

料にしてもらいたい。 

106 

もう少し働いている女性の為の補助ができる対策など充実しているとありが

たいと思います。休日（土・日・祝）にも仕事がある為、平日以外にも子供を

預かってもらえるような気軽に利用できる環境の充実が必要だと考えます。 

107 

引っ越してくると、幼・保でできあがっている友達関係の中に入れない雰囲気

がある。近くに友達がいなく、遊ぶことが難しい。 

親同士のコミュニケーションの場がほしい。親子のサークルなどがあると良

い。親子での楽しめる場（小学生）も 

108 未満時の保育時間が短いため、町外の保育園に預けざるを得なかった。 

109 

我が家は両親(子供から見て祖父母)と同居していて、今は元気なので、子供が

病気で学校に行けない時は見ていてもらえるが、町内にも病児保育が必要なの

ではと思います。小さい子ほど休みがちで、周りのママ友は有休がもうなくて、

欠勤でボーナスが下がるとなげいています。 
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No. 自由意見 

110 

「医療費助成が高校生まで」「英検の受験料助成」など、町の施策はありがた

いなと思っています。今後、ラーケーションの導入、高校・大学に進学するに

あたっての交通費の助成や交通手段の支援などがあるとよいと思います。我が

子は小６なので、今幼い子を育てている方、これから育てる方とは望む施策が

違うと思います。このアンケートの回答だと、今の我が子に関してベビーシッ

ターやファミサポ、学童が必要ない、という回答になっていますが、当時の私

にとってはとても必要と感じるものでした。集計・分析に影響がないことを祈

ります。 

111 
父母共に仕事をしているので、習い事をする事が難しい幼稚園では学びの場が

多いのに保育園ではほとんどない。この差をなくしてほしい。 

112 
家庭数が減り立哨当番の負担が大きい。信号を増やしたり、パトロールの充実

があると登下校安心できる。 

113 

仕事で学童にいて夕方の習い事に通わせてあげられない。やりたい事をやらせ

てあげないのが心苦しい。サポートを受けたいが申請など大変そうで出来な

い。 

114 

小学校の立哨当番で時間通りに実行できる時は、いいのですが、少しでも遅れ

たりすると、自分の子供を見送れなかったり、仕事に遅れてしまい、とても負

担に感じます。子供のいる世帯も少なくなり、回数も増えてきている様に感じ

ます。 

115 

保育園の利用料が高い。子供３人からの料金が変わるのが３人保育園を利用し

ていないと受けられないのは年のはなれている兄弟は利用できないことにな

るため辛い。 

116 

中学までの子育て環境は良いが、高校になってからは交通手段が不便なので、

川島に残ろうとする人が減る。なので子供の減少になっているのだと思う。電

車、モノレール…など今後の川島の交通手段を考えないと、子供は残る事はな

いと思います。 

117 
学校までが遠い。近所に年齢の近い子供が少ない為、小学生にも関わらず送迎

が必要で、負担である。→希望者をバスに乗せてほしい。 

118 
小学校の統合など大きな変化がある時の説明が不十分だと感じる時がありま

す。親の声をもっと聞いていただけるとうれしいです。 

119 子供を放課後に安心して遊ばせられる場所を作ってほしい。 

120 

お金を配るより、給食費や、幼稚園にかかる費用を無料にした方が、子育てに

対するハードルも減り、お金の心配も軽減され、子供を産むハードルが下がり、

人口も増えると思う。 

  



 

70 

No. 自由意見 

121 

・学校のチャイムを有にして欲しい。音が耳から入ることで気持ちの切り替え

ができたり、時間を気にせず思い切り遊んで欲しいからです。 ・かわべえノ

ートも低学年用にマス目が大きいものが欲しいです。 

122 

子育て、というと、未就学児のイメージですが、18 歳までは、子育てだと思い

ます。思春期の子育て中の保護者の悩み、情報交換が気軽に出来る場所、集ま

ることの出来る場所があったらいいと思う。子供が大きくなるほど悩みも大き

くなります。 

123 
町内の学校での勉強レベルの差があるように感じる。町内では、統一してほし

い。(進度状況など) 町内でできるスポーツ場所、環境が整っていない。 

124 

☆他の市の様に予防接種の助成金などあってほしい。 ☆幼稚園等の無償化は

あるのに、学童の負担額が大きすぎる。(かっぱクラブ、月１３，０００円[片

親９，０００円])は少し高すぎませんか…。〝夏休みだけ″などの利用の使用

を出来る施設がほしい。毎月この金額はでかすぎます…。 

125 

もっと平成の森を活用したイベントをやってほしい。ランタン祭りはとても良

いと思います。もっと外部の方も参加して楽しい祭りになる事を期待していま

す。 

126 

問３０に記入した全小中学生の給食費無償化を是非実現して頂きたいです。ま

た中学・高校と進学時にとても費用がかかるため少しでも助成して頂けると子

育てがしやすい環境になると思います。 

127 

赤ちゃんへの支援は手厚くなっているように感じます。小学生になると学童に

入室するのもハードルが高いように感じます。夏休みなど長期の休みにもフラ

ンクに対応して頂けるといいなと思います。長期の時には学区外の学童へ…と

言われましたが、子供はそんなに柔軟に対応できないです… 

128 
車が必要になる案件が多すぎて。かわみんタクシーも高いので、けっこう大変

です。 

129 

以前までよくボール遊びをしていた公園の側に新しく家が建ち、ボール遊びが

できなくなってしまいました。フェンスをうつ、ボール遊びができるスペース

(例えばネットをはる)等を作っていただけたら嬉しいです。子供達は野球やサ

ッカー、ドッジボール等の遊びが大好きですよ。 

130 
かわみんハウスを町の子がもっと使えるようにバスを出してほしいです。あん

なに職員がいるのに利用者が少ない。 

131 経済面(お金等)を充実して欲しい。 

132 

子供が思い切り遊べる公園が少なすぎる。ボール禁止のところ多すぎ。サッカ

ーゴールなどあれば、もっと運動の場が広がるのに。長期休暇中の宿題サポー

ト(あかめ広場など)伊草や中山の子供達は遠すぎて親の送迎がないと利用でき

ない。児童館が中山か伊草方面にも欲しい。利用できる施設がなさすぎて学童

を辞めた際の行き先がない。少子化を止めたいのであれば高校生以降も通学、

通勤しやすい環境を作るべきだ。工業団地は不要。人が定着しない。 
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133 

伊草っ子クラブに毎年参加しています。親世代では教えてあげられない事をた

くさん経験させてもらえて、とても感謝しています。大変なことも多いと思い

ますが、これからもぜひ続けていってほしいです。 

134 

学力が低いと昔から言われてはいたが、今でもそうだと感じる部分がある。英

検だけでなく、漢検や数検、短期留学支援などあるといいと思う。いぐさこど

も食堂のポスターを見たが、大人と来るように書いてあったが、大人がいなく

て子供しかいない子にこそ必要な場所なのではないかと思う。 

135 
制約が増すばかりの社会ですが、子供たちの好奇心や失敗から学ぶ経験を大切

にしてほしいです。 

136 

・教育に関して、夏休み、冬休み等の宿題サポートはとてもありがたいです。

旧小見野小で土曜日の午前中の勉強会は、休みの日にわざわざという感じで参

加しづらいです。週３日くらいで、各小学校放課後勉強会(１時間程度でも)実

施してほしいです。町内に習い事の施設が欲しいです。スイミング、書道教室、

ピアノ教室など、町外へ行くのが大変です。兄弟が沢山いる方は特に、習い事

が出来ない(お金がかかる)。 ・町内に優秀な大きな病院が欲しいです。 

137 
子供の人数のためか、選べるクラブ活動や、部活が少なく、やりたい希望がう

すい。やりたい事をやりたい人だけ存分にできる環境があればよい。 

138 

在宅で仕事をしている人も学童を利用出来る様にして欲しい。外で仕事をして

いて毎日仕事をしていない人は利用出来ているのに在宅だから利用出来ない

のはおかしいと思う。 

139 第三子に関わらず、小中学校の給食費を無償化してほしい。 

140 
児童手当が年収制限でもらえないのが不満。子供の習い事などで費用がかかる

のでそれに充てたい。 

141 
まわりに店などがないため、買い物などに困ります。(今後、)子が通学する際

の交通の不便さに不安を強く感じています。 

142 

ＰＴＡや、子供会に入会しないと登校班を利用させないと、子供会の保護者か

ら脅されたので、仕方なく入会し、活動しているが、仕事をしないと生活出来

ないので免除や、入会しなくても、登校班が利用出来るように、違法を正して

もらいたいです。 

143 小、中学校の給食費無料化。 

144 費用の負担を減らして欲しい。入学準備にお金がかかる。 

145 

子供が少なく、学校のクラスも１クラスが多くなってきました。クラス替えも

なく、６年間同じクラス。子供が増えるよう子育て世代が川島町に住んでくれ

るといいのですが。 

146 
・給食のメニューが栄養面で心配。 ・小麦粉が多い！！ ・麺と揚げパンな

どたんぱく質がなくて不満。 ・学童のおやつが不満(市販品ばかりでイヤ)。 
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かわみんハウス（川島町子育て支援総合センター）について 

問 39 利用している理由は何ですか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてく

ださい。 

No. その他 

1 雨でも遊べるから 

2 子どもだけで安心して集まれる場所が他にないから 

3 雨の日で近場で遊ばせる場所がここしかないから。 

4 無料で気軽に行けるから 

5 行事、イベントがあるから（クリスマス、おまつり） 

6 末子が検診の時に利用 

7 いつもすいている 

8 広々として空いている。 

9 雨の日など 

10 なんとなく遊びに行ける 

11 子供が行きたがる為 

12 雨の日に遊べる場所がないからです。 

13 子どもが行きたいと言ったから 

14 他に児童館がないため 

15 外であそばせたいから 

16 雨の日でも体を動かして遊べるから。 

17 妹とたまに行くから 

18 
柵がしてあるので、子供の飛び出しもなく安心。適度な混み具合だし、元気も気

にならない。 

19 子供が遊べる屋内の施設が、１つしかないから。 

20 発達相談のため 

21 他にないから 

22 室内で雨の日でも予定を組みやすい。 

 

問 40 利用しない理由は何ですか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてくだ

さい。 

No. その他 

1 時間に余裕がない。 

2 料金がかかるため 

3 
平日は仕事で学童、土日は習い事と予定で時間がない。学童からかわみんハウス

へ遊びに行っていいなら、遊びたいそうです 

4 
「かわみんハウス」は幼稚園から小学生低学年向きに作られているため、すこし

大きい子供は入ってもやることはない 
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No. その他 

5 予定が合わない 

6 

教育委員会※スクーリングサポートとあるが、実際は話を聞くだけで、何もしな

い事が利用してみてわかった。お役所仕事をされた様で残念でした。上尾市の児

童館・こどもの城は、よく行きました。川島にもあの様な場所が出来て欲しい。

参考にしてもらえるとありがたい。 

7 小学生も利用できるのにおばさんがうるさい 

8 就労で子どもを連れていけない。 

9 わざわざ利用しなくも他に遊べる場所がある。 

10 利用する必要性を感じないため。 

11 遊具の高さが低い。 

12 子どもを連れていると、いちいち年令など記入するのがめんどう。 

13 スポ少に入っているため、又仕事のため、つれていけない。 

14 
以前、私と母と一緒に行った際、母が町外在住という理由で利用させていただく

事が出来なかったので、なんとなく気持ちが遠のいてしまいました。 

15 

小学校入学直前に転入したので、馴染みがないので、選択肢に上がらない。乳児

の頃から利用していれば、大きくなっても、たまには行ってみようと思ったので

は。 

16 時間がない 

17 流行時の胃腸炎などの病気がうつりやすいイメージで行きづらい 

18 家庭での遊びで満足している 

19 コロナだから 

20 習い事などで時間帯が合わない 

21 内容が未就学児向けのものが多い為 

22 コロナが流行しているから不安 

23 
平日は仕事。土・日は習い事で行ける時間がない 平日、子供だけで行かせるに

は不安がある。自転車で行くことになる 

24 
特に楽しいと思わない。外で遊ぶだけでもいちいち名前等書くのもめんどうで

す。 

25 児に障害があるため利用しにくい 

26 利用したことがあるが子供があまり外に出なくなった。一人ではいけない。 

27 Wi-Fi が無い 

28 時間がない。兄弟だと親の目がとどかない 

29 学童が外であそんでいるので入ってはいけないと思っている。 

30 用がないから 

31 未就学の小さい子もいる為、ぶつかったり、ケガをさせないか心配。 

32 特になし 

33 小さい頃は利用したが、高学年になり、施設に興味を持たなくなった。 
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34 時間がない 

35 子どもだけで行くには遠い。 

36 働いている人でいちいちうるさくて、ストレスたまる 

37 小学生にとっての魅力はないと感じる 

38 子供が行きたがらない 

39 いそがしくてひまがない 

40 習い事や近所で遊んでいる。 

41 昔は利用していたが高学年になりスポーツクラブ等の行事が出来た為 

42 小学生には遊具も小さい 

43 放課後だと、放課後児童クラブの子達がいて入りづらい 

44 
低学年は親のつきそいが必要なため。自宅から距離があるので、自分で通える様

になったら利用しやすいと思う。 

45 仕事のため送迎不可 

46 時間が取れない。子供がもっと幼いときは利用させていただきました。 

47 習い事をしている為 

48 幼児～低学年向けの為。 

49 以前利用した時に職員の方があまり感じが良くなかった… 

50 生活の中に時間がとれない。 

51 only weekends have time to do the house chores 

52 行ける日がない 

53 
小学生になるまでは、時々利用していました。小学生になってからは中山っ子ク

ラブに参加したり習い事をしているため。 

54 小学生になり、行かなくなってしまいました。 

55 とくにない 

56 エネルギーのムダを感じています。人件費も削減してほしい 

57 高学年だともの足りない 

58 仕事が忙しいため 

59 子供が行きたがらない 

60 小学生には物足りない。 

61 かわみんハウスで遊ぶ学年ではないから。 

62 特に興味なし 

63 ６年生なので必要ないから 

64 高校生の子がいるため時間を合わせづらい。 

65 利用する時間がない 

66 時間がない。 

67 子供だけでは遠くて行きにくい。 

68 友達の家や学校で遊ぶ事が多いので。 
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69 小学校入学前までは数回利用をしていた。 

70 必要性ないから 

71 遊ぶものがない 

72 
子供が５年生になったので、ここを利用しなくても子供自身が自分で、遊び方や

遊びたい友達を決めて、遊びに行くようになったから。 

73 就学前は行っていた。高学年だと、小さい子に迷惑だと思い行っていません。 

74 スポーツ少年団が忙しく時間がない。 

75 時間がない 

76 親同士の交流を望んでいないので 

77 行く時間がない。 

78 子供に馴染みがないから。 

79 イベントの予定が合わなかったため。 

80 行く理由がない 

81 時間がない 

82 特にありません 

83 興味がない 

 


